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HyMEPALIUA :

Yro y3Haem. Hemy HayHumcs

e Y3naeMm, Kak obpasyiotca H naspisalotcs uucna or 21
no 100.

e Hayuumca cOCTaBnsiTb, 3anucbiBark, uuTaTb W CpaBHMBaTL
nobble ABy3HAYHbIE HKCAA.




Yucna

or 1 po 20

PA3BEH
HA 2 TPYInbl

6+3
2+8
9—-6
10-2
3+6
8+ 2
9-3
10-8

BcnomHM, Kak HasblBaloT, 3anMMCbiBalOT M CPaBHWBA-
loT udcna ot 1 po 20.

1) 3anMwu uucna B nOpsAKe WX YBENUUEHUS:
19, 15, 8, 3, 17, 1, 20, 6, 12.

2) HasoBu uucna, KOTOpble BCTPEYAlOTCS NpU cuérte
Mexay udcnamd 17 v 19, 15 u 17, 8 u 15,

Yeenuub Ha 3: YmeHblwH Ha 2:

417 16]15]10 1218197110

1) Coctaeb 4 npumepa Ha CHNOXeHWe C oOTBe-
Tom 10.
2) CocrtaBb 4 npumepa Ha BbluMTaHWe C OTBe-
Tom 6.

B opHo# kopobke 10 kapaHpaweil, a B Apyron —
6 kapaHpawed. CKONbKO BCero KapaHpawew B
3aTUX [ABYX Kopobkax?

M3MmeHn Bonpoc Tak, utobbl 3afjaya pelsanacb Bbl-
yuTaHMeMm. Pewu 3ty 3agauy.

. Y Bacu 6bino 5 TeTpageid B KNETKY M CTONbKO

e TeTpaged B sNuHenky. OH pan apyry 2 TeTpa-
an. Ckonbko Bcero TeTpaged Gbino y Bacu cHaua-
na? CKONbKO TeTpajed y Hero ocranocb?
M3Mepb OTpesKW M y3HaW, Ha CKO/MbKO CaHTMMETPOB
[NMHa OfHOro M3 HKMX Gonblue LAWHbI APYroro.
2+6 8—4 7—6+8 10—-0
2+7 9-5 9~=7+5 18+ 0

1) Kak MOXHO Has3BaTb 3TW (PUrypbl OfHWM CNOBOM?

2) Mouemy KaxkAaylw Urypy MOXHO HasBaTb AMLL-
HeW?

150 18 120 10 16 O 17 80 18



10.

18, 10, 20, 16, 11, 15, 8, 5, 0.

2) Hasoeu uucno, Kotopoe MeHbwe ueMm 20, HO
6onbwe uem 18; Mewbwe uem 10, HO OGonbue
uem 8.

1) 3anvwuK uucna B MOpsiike WX YMEeHbLUeHUS: <

Hononuu go 10: YmeHbwu Ha 4:

81716195 100114894

Kakue KapTouku nepeBépHyTbI?

it 90 &b

8+6 9+7 6+8 +9

A N\ N A

20 10 40 30
9+6 8+4 17-1 16— 6 14—4

9+7 8+5 17—-8 16—8 14-8

12—4 13—5 11—6 11—-8

A\ VAN VAN /\
B nepsoM psgy KuHOTearpa 3aHATO 8 MecT, a BO 1
BTopoM — Ha 2 Mecta 6Gonbwe. CKONbKO MecT

3aHATO BO BTOpoM psiay? CKOMbKO MecT 3aHATO B
3TUX ABYX pspax?

JlomaHaa cOCTOMT M3 [ByX 3BeHbeB. [lnMHa nepeo- 3
ro 3seHa 1 [OM, AAMHa BTOpOro — Ha 3 CM
MeHblwe, Hauept¥ 3Ty NoMaHylo. Y3Hai eé [AnuHY.

Kak MOXHO HasgaTtb OAHWM CNOBOM Urypbl 2 U @ O
57 U3 kakux ¢uryp cocTaB/ieHbl Ha 3TOM yepTexe

ApYrie 4eTblp&XyroNbHUKW?

JAuma crapwe Onu Ha 6 ner, a [lawa mMonoxe
Jumbl Ha 4 ropa. Kro crapwe: Ona wnu Jawa —
W Ha CKONbKO ner?

Bouwcrw. 8+6 7+4  12—5 13—9'46
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1.

bynem yuuTbcs BecTH cuér pecatkamu ot 1 pgec.
no 10 pec.

1131111111

9 10

JecaTki cuMTaloT TaK e, Kak efMHMUb.
3anoMHu, Kak HasblBaioT M 3anMcbiBaloT uYMCNa, KO-
TOpble NOAY4AlOTCA NPMU CuUBTe [ecATKaMM.

1 pecarok (1 pec.) — pecars: 10

2 pec. — psaguarb: 20

3 pec. — Tpupuare: 30

4 pec. — copok: 40

5 pec. — narmbgecar: 50

6 pec. — wecrbgecar: 60

71 pec. — cempgecst: 70

8 pec. — BocembpecsaT: 80

9 pec. — peesHocTo: 90

10 pec. — cvo, unu 1 corha (1 cor.): 100

CKaXXu No-pa3sHOMY, CKO/bKO BCEro naaouek Ha
KaX[OM PpHUCYHKE M CKOJIbKO NaioueKk pasHoro
ugeta.

B0 HERDRR

Z
3.
4.

Hanpumep: 4 pecstka, WNAW COPOK.

3 pec.+1 pec. 5 pec.—2 pec.
30+ 10 50— 20
4 pec.+5 pec. 9 pec.—5 pec.
40 + 50 90— 50

Y Bacu 6bino 3 pecatka mapok. OH nopapun
apyry 10 mapok. Ckonbko ...?

9—-6 8+7 2+6—4 18—8—-10

9—5 1+7 3+5—6 19—10—9
9—-4 7+6 6+3—8 17—17+8

Mane 40 netr, a mame 30. Ha ckonbko netr nana
crapwe Mambi?



BcnoMHM, Kak nonyuyaloT, HasbiBalOT W 3anucbiBalOT
uvcna ot 11 pgo 20 (cMoTpU nesblii  cTONBHK).

A panblwe npubaensii no 1 (CMOTPM npaBbi CTONGHK). H
¥ )
1 pec. 1 eg. — 3710 2 pec. 1 eg. — 310 =
oAWHHaAUaTh 1 asaauars OfuH 21 I [ n 1
1 pec. 2 ep. — 3710 2 pec. 2 ef. — 3710 Yucna ‘
AseHajuath 12 Asajuate Asa 22 or 11 go 100
1 pec. 3 ep. — 3710 2 pec. 3 en. — 310 !
TPUMHaAUATh 13 ABaauatb TPH 23
1 pec. 9 ep. — 3710 2 pec. 9 eq. — 310
pesATHaAuaTh 19 ABajuarb [OeBATb 29
19+1 — 2310 29+1 — 310 ,
Asajguatb 20 TPHAUATD 30 HAYEPTH,
Mpoponxai npubasnste no 1 or 30 go 35; or . MPOAONXH
38 po 42; or 87 po 91; or 96 po 100. U PACKPACH

y30P

1. CKOMbKO nasouek Ha KaXOOM pUCyHKe?
CKONbKO 3TO [ecATKOB W eauHHuL?

mn W

2. HasoBu uucno, B KOTOpOM: ! 0 AHEE

»
b
3
3
13
3
|
b

(e son] [9mcson] [ 0me |

3. Ha nporynky BblwaxM 7 [eBouek, a Ma/buMKoB —
Ha 2 6onbwe. CKONBKO MaNbUMKOB BbIWAO Ha

nporynky?

4. Ha kapycenud katanucb 7 MaibyMKOB, a [eBoueKk
6bi10 Ha 2 MeHblwe. CKONMbKO JeBouek ...?

5 745 9+8 90 — 40 14—-4-3
8—6 16—-9 60+ 30 13—9+8

Mpouutait uucna: 51, 15, 63, 36, 96, 100. q
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Bypem yudTbCsl 3anucbiBaTb YWCNA, B KOTOPbIX €CTb
NeCATKU W eWHULbI.

Hecsatku EamHnubr

Jecatku Eaunuubl

m 1

mm.

[1] A [2] [2] A_[o]

Kak uW3MeHuTCs 3anuch uucen, ecnu pobasutb

1 pecaTtok nanouyek?

3anuwM uyucno, B Kotopom 2 pgec. M 7 ep.; B
KotopoM 7 pec. U 2 ep.
CKONBKO BCEro efuHWL, B KaXKOOM M3 3TUX uucen?

1) CnuwM uucna WM ob6bsAcHM, uTo obo3Hauaer
Kaaas uucgpa B WX 3anucu:
11, 14, 40, 44, 29, 90, 99.
2) lMop KaxgblM UWMCNOM 3anNMWKM cnefyloulee 3a

HMUM MpH cuéTe.

19 ecm O 2 gm 1am 3 ecm O 30 cm
40 cm O 4 gm 1aM 5cm O 50 cm

lOpa Hanucan B nepBoW cTpoke 10 uucpp, a BO
BTOpPOH — Ha 3 uMdpbl MeHblwe. CKONbKo UUdP
OH Hanucan BO BTOpoi cTpoke? CKONbKO BCero
uMcdp Hanucan Opa?

Bbicota nucbMeHHoro ctona 7 gM, a BbicoTa KYp-
HanbHoro cronuka 5 aM. Ha ckonbko geudmeTpos
)KypHalleblﬁ CTONIMK HWXKE NUCbMeHHoro crona?

13—-0 =7 9+ =18 5+0 =14
12—-0 =5 8+0 =16 4+0 =11
1) Ha ckonbKO CaHTUMETPOBR Kaxjoe cheayioulee

3BeHO nioMaHoW Gonble npepbigylwero?
2) Kakor gomkHa ObiTb gnvHa cnegyiollero 3seHa?

3anuwM uucno, B kotopom 3 pec. 0 en.; 6 pec.
9en.; 9 pec. 6 ep.

8



OpHoO3HauHble uHWcna Jey3HauHble yKcna <

5 5[] [ ][] [2[o .

1. BbinMwKM B OfHY CTPOKY OfHO3HauHble uWcna, a B
Opyryilo — [ABy3HauHble uucna:

15, 51, 7, 70, 2, 13, 1, 9, 10, 99.

A

2. Kakve uucna nponyweHbl B Kaxgom psgy? @
39, 40, OO0, 42, (O, O, 45, OJ, (O, 48, OO, 50, (. e
89, OO0, 91, OO, OO, 94, 00, 96, O, 98, OJ, OI.

3. 16 O 60 24 O 42 2gm O 12 em @
90 O 19 65 O 56 7am O 70 cm

4. Muwa ebwrpan 6 naptid B wawkd, a BaHa — Ha PEBYCbI:
2 naptuu Gonblue.

MocTasb BOMpoC W pelwM 3agauy. *k + 1=***:

5. 1) Y Konu 6bino 6 kHur. B pgeHb poxxaeHus | 39 +0=40
eMy nopapunu ewé 4 KHWru. CKONMbKO KHUr cTa- 0-1=79

2) Y Konv 10 kHur. OH OTHEC 2 KHWIM B

no y Konu? 0+ 1=90

KnaccHyio 6ubnuoteky. CKOMbKO KHUF Yy Hero oc-
Tanocb?

6. 11—8 17—9 6+6 18 —10 70—30
11-9 17—8 5+6 13-10 80— 20

7. Ha crone nexar OBOLUM:

®o0®

CKONbKMMU  cnocobami MOXKHO COCTaBuUTb Habop M3
nByx osolwen? 3apucyd 3t Habopbl B TeTpagu.

MposepouHble pabotbi, c. 4, 5.
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MunnumeTtp

Y3HaeM HOBYIO e[UHULY ANUHbI U NPOAOCIKUM
YUMTBCS BBINONHATE U3MepeHMS.

Tbl Y)Ke 3Haelb Takue eguHWUbl ANMHbI: AeuuMeTp,
caHTUMeTp.
Bonee Menkas efuHuua [LNMHBI — MHUANKMETP.

B 1 caHtumerpe 10 MunnumMetpos.

1. PaccMoTpyM W nokaxu Ha nuHedke 1 am, 1 cm,
1 MM, 5 MM,

| i oL st [ty AN PRtLisH] | Sstize patisd] o Paslhie st |

0123456789101112

B MUAIMMeTpax MOMHO W3MepUTb, Hanpumep, TO/-
WKHY KapaHgawa, KHWrW, crekna W Aap.

C noMOWbIO JIMHEHKW Y3HaW [/IMHY KaXK4Oro oT-
peska B CaHTUMeTpax W MWIMMeTpax.

Bbipasy WX ANMHY B MUANMMeTpax.

1em O 9 MM 1ecm 8 mm O 18 MM

20 mm O 2 cm 2cm 1 mm O 3 oM

Bbicota énoukd BecHoi Obina 7 gMm. Kakow crana
BbiICOTA &/0UKM K OCeHM, eC/Nu 3a JIeTO OHa
Bblpocna Ha 20 cm?

. 8 pec.— 6 pec. 5 amm—20 cm 90 - 30
8 oMm—6 am 6 cMm— 40 mm 40 + 50
13—6+5 11—=7+9 80—20+ 10
12—9+8 7+7—8 90 — 30— 40

Haueptd oTtpesok pnauHoi 30 mm.

10



. CoctaBb 3apayy W pewud eé.

28?7 46?7 997 807

2) CKONbKO MuanMMeTpoB B 2 cM? B 4 cM 2 MMm?
3) Ckonbko caHTMMerpoB B 30 MM? B 10 am?
4) Bblpazay B Muanumetpax: 8 cM 5 MM, 3 cm
2 mM, 1 gm.

1) CKONbKO [eCATKOB M CKOJIbKO efMHWL B uMcne '

Muwa w3Mepun TONWMHY cBoero yuebuuka. Y Hero
nonyuinoce 8 MM. M3aMepb M Tbl TOMWMHY no6GoH
KHUru. TonwuHa ubeW KHUrW okasanacb 6Gonblie:
TBOEM MNM MuUWwKHOW? Ha CKONbKO MWUNNWMETpOB?

PaccMoTpu  pucyHok. Ha HEM nokasaHo, Kak
onpepensioT pasMep LWanku B CaHTMMeTpax.

Onpepend Tak e pasMep CBOEH LWAMKHM.

PaccMoTpW, Kak nonyuaetcsi Kawpoe caefgyloliee
uMCNO B psuAy, NPOJOMKM €ro W NpounTai uucna:

1) 100, 90, 80, 70, 60, OO, O, O, 0O, O, O
2) 12, 23, 34, 45, 0OJ, OO, O, O.
3) 98, 88, 78, 68, (O, (0, O, [I.

Boino — 8 ... 2) | Boino — 15 ...
Mpunetenn — 3 ... Ynetenu — 7 ..
Crano — ? Octanocb — ?

B opHoW pyke y Tawu 8 opexos, a B Apyron —
Ha 2 opexa MeHblue.

Moctaeb Bonpoc Tak, uTtobbl 3ajaua pelwanacb
OBYMS [eWcTBUSIMU. Pelud 3Ty 3apauy.

3anuiM BCe [BY3HauHble UMCNa, B KOTOPbIX [ecAT-
KOB CTO/IbKO e, CKO/NIbKO efuHMU.

11
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3anuwK, CKONbKO nanoyek Ha KaXAOM pPHUCYHKe.
CKONBbKO B KaXAOM M3 3TUX UHUCen [JecaTKoB W
CKONbKO efuHAL?

O6bacHK, uto o6o3HauaeT uugpa 1 B 3anucu
kaxgoro uucna: 1, 10, 100.

Mpouutait uucna: 84, 48, 88, 44.
Ckonbko uucen 3anucaHo? CKOJIbKO pasHbIX LUdP
MCNONb30BaHO AN 3anuCH 3TUX udcen?

Wcnonb3ys uudpol 1, 5, 9, 3anMwu BCe BO3-
MOXHble [BY3HauHble uKcna.

9mm O 1 cm 1 avm O 10 c™m
1 em O 10 MM 1 am O 10 mm

Muta HEC M3 MarasMHa 2 Kr MOpKOBM, a nana —
Kanycty, Macca Kotopod 6bina Ha 6 kr Gonbue,
yeM Macca MOpPKOBA. CKONIbKO BCEro KMIOrpammoB
MOPKOBM M KanycTbl OHWU HeC/u?

B 6ugoHe 6bino 5 n keaca. [1nS OKpOIWIKM MaMma
B3ana 2 N KBaca, W 3a YXWMHOM Bbinuau 1 5.
CKONbKO NUTPOB KBaca uapacxoposanu? CKONbKO
NUTPOB KBaca OCTanocb?

(YctHo.) 1) U3 uucna 12 BbiuTH cymmy uucen 3
M 5.
2) U3 uucna 15 BbIUTM pasHOCTb uucen 7 W 2.

15=8 60 — 50 6+6—10 20=27
13—8 30 + 40 7+7-10 43+0

. PaccMoTpu uepTexxu. CKONbKO Ha KaXOOM M3 HUX

TPEYroNbHMKOB M CKONBKO UeTbIPEXYroNbHUKOB?

Mpoeepouxble pabotbl, c. 6, 7.

12



MeTp

BCNOMHH e[iUHWLbI [/IMHbI, KOTOpble Tbi Y)Ke 3Haellb. 4 , | |
Metp — ew@ opHa epuHWLa A/WHDI. 1 mM=10 am [

1 am=10 cm

G a1 42 43 44 45 46 41 48 49
= T T pp o

T 22 23 24 25 26 21 28 29

1. U3Mepb MeTpOM [JNWHY W LUMPUHY KOMHaThbl, ANW-
HY Kopugopa.

2.1 m O 99 cm 1m O 100 cm
1mMmO 9 am 1 am O 100 mm
Mem O 1 m 1 ecm O 10 mm

3. 3anvwM BCe BO3MOXHble [IBy3HauHble uuCha,
ucnonbsysa uuepbl 4, 7, 0.

4. OpHa ckaska 3aHumaeTr 40 cTpaHuy, a jgpyras —
Ha 20 ctpauuy OGonbwe. [Moctasb BOMpPOC Tak,
ytobbl 3afjava pewanacb [ABYMA [OEHCTBUAMHM, W
pewu eé.

5. 8+7—10 12—4+9 17—-10+9
7+7-10 14-9+7 14—-6+5

6. Yetoipe roga Haszag Cawe 6bino 6 ner. Ckonbko
ner Gymer Cawe uepes 5 ner?

Ha ckonbko cautMetpoe 1 ™ Gonbwe, uem
1 gM? 1 M 6onbwe, uem 1 cMm?

13



ByaeM yuWTbCcA COCTaBNATb YWCna M3 [eCSTKOB W
eMH1L, M Ha3blBaTb COCTaB [AaHHbIX UWCen.

H
30+5=35 10+2=12 3+20=0
35-5=30 O0-0=0 O-0=0
35—-30=5 O-0=0 O-0=0
Q i N 1. 40+3 24—-20 39—-30 10+7
« b=t 55—5 6+70 19 =9
LIEMOYKA: 2. 1) 3anMwu 3 nobbiX ABY3HAUHbIX udcna. YMeHb-

WK Kaxpaoe M3 HWx Ha 10.
2) 3anvwu 3 mobbix OOHO3HauHbIX uucna. Yse-
NHuUb Kaxxaoe M3 HUX Ha 50.

3. Hacts HapucoBana 7 PpHCYHKOB KapaHjawom ¢
4 pucyHka Kpackamu. Ha BbICTaBKY Yy Heé B3sNu
2 PpMCYHKa, BbINONHEHHble kapaHpawoM. CKonbko
PUCYHKOB ocTanocb y Hactu?

Kars pelwuna 3apauy Tak: [duma pelwmn 3apauy Tak:

1) 7+4=11 (puc.) 1) 7—2=5 (puc.)

2) 11—2=9 (puc.) 2) 5+4=9 (puc.)

O6bACHH, KaK paccyxpan Kaxabld M3 HUX.
4. Ha wobky noMgér 2 M TKaHu, a Ha nnatbe — Ha

1 ™ Gonbwe. CKONbKO BCEro METPOB TKaHW MNOW-
DT Ha 106Ky W nnatbe?

5. 3 m2agM O 32 gm 1M 2 cvm O 14 cm
2m8am O 30 am 2 3 cm O 23 cm
6. 7+7-5 48 — 40+ 6 34—-4-30
449-3 56 —50+7 87—7-—80

7. Ha ckonbko camoe 6onblioe ABY3HauHOe 4YMWCno
MeéHblle CaMOoro MaJieHbKoro Tpéxauauuoro uucna?

b 39-30+7 38+1—9 74—70—4

14



1|o 20 3|o 4o/ [slo| [6lo] |7lo a|o 9|o <

_ H
-
36| ={30| +|s ‘*ix,
15=10+5 37=30+0 56 =0+0
28=20+38 84=0+4 65=0+0
1. 59—-0=50 [0+ 40 = 48 83—-0=3
90 +[0=196 [0—-60=6 97 —0=90
2. Ha3oeu nponyuleHHble efuHWLbI [AJIUHbI:
1) WwupuHa crona — 60 ... .
2) Bbicota cryna — 4 ... .
3) TonwuHa crekna — 5 ... .

3. K wnaHry AnvMHOW 5 M npucoeauHUNM C  OfJHOMW
CTOPOHbI WNAHr ANMHOW 3 M, a C Apyron —
WnaHr anuHorM 2 M. KakoW [ANuHbl CcTan wnaHr?

4. B opHom Oykete 5 rsosguk, a B ApPYroM — Ha
2 rBO3fMKM MeHblue, CKONbKO BCEero rBO3AMK B
atux Bykerax?

Bbibepu pelueHMe 3TOM 3ajauM.

Pewenue 1 | Pelenne 2

1) 5+2=7 (8. 1) 5—2=3 (re.)

2) 5+7=12 (re) 2) 5+3=8 (re.)

CoctaBb 3afjauy NoO [pYroMy peLieHHIo.
5 13—10+8 18+1-—9 91—90+0

27—20+6 284+1-9 82—80-0

- UrPA
"h—qm -~ «COCTABMUM

ZORC NOE3[»

64— 60 +8 50—1-—40 97 —7-90 q

15



Pyb6ns. Konenka

Y3HaeM, ckonbko Koneek B 1 pybre.

. Ona 3annatvna 3a Mapky pgge MoHetbl no 50 ko-
neek. Ckonbko crTouna Mapka?

. Kak moxHo Habpate 1 p. oauHaKoBbiMM MOHeTamu?

Qa6

. CKONbKO MOHET W CKO/NbKO KOMeeK B KaXAOM KO-
wenbke?

. Y Hpbl 6bin0 gse MoHetbl: 5 p. M 2 p. Ha no-
KYNKYy TeTpaged oHa u3pacxoposana 6 p. Ckonbko
pybneit octanocb y Wpbi?

. 3a nero Cawa npouutan 10 kHur, a JleHa — Ha
4 kHWri MeHbwe. [loctaBb BONpOC W pelwM 3apady.

. DnvHa knacca 6 M, a AnMHa 3ana Ha 8 M
6onbwe. Y3Hakh AnuHy 3ana.

1 m=0 gm 3 gv=0 cm 4 cm=[ Mm

HI'PA‘ \Q

 «MOAHUMHUCDH|
I'IO IIECEHKE» )

e 16



M3 2 pec. U 8 epn.; 6 pec.; 9 pec.; 10 pec;
4 pec.

2) Moa KaxpabiM M3 3TUX UMCen 3anullK UMKCo,
koTopoe Ha 20 MeHblue ero.

1. 1) 3anMwu M NpouuTait UMCNO, KOTOpPOe COCTOWT ‘

2. Y Cawu 6bno 10 p.,, a y Bawu — 20 p. [lo-
cTaBb Bonpoc Tak, utobbl 3ajaya pelwanacb C/O-
>eHueM. Mamenu Bonpoc, utobbl 3ajaua pewanacb
BbluMTaHWeM. Pewu 3TM 3agaum.

3. Kak MoxHOo Habparb Takumu MoHeTamu 16 K.?
27 k.? 51 k.? 56 k.? 65 k.? 70 k.?

4. Ons nepenpbirHyna yepe3 Bepésouky 18 pas, a
Ceeta — Ttonbko 10 pas.
Mocragb BONpOC W pewwd 3agavy.

5. Manbuuku npbirand B OAMHY ¢ Mecta. KTo M3 HUX
3aHan nepsBoe, BTOpoe W TpeTbe MecTa, ec/u
AnvHa npbpkka Bacu Obina pasHa 85 cM, Buth —
91 ¢cm, a Opbt — 9 am?

6. Baca ebiwe Cawu Ha 8 cm, a Kona Hwxke Caww
Ha 3 cM. KTO M3 ManbyukoB Camblii BbICOKWIA?
Ha CKONbKO CaHTUMETPOB CaMblid BbICOKMH M3
MaNlbyMKOB Bbile CaMOro MasieHbKoro?

3anuwK, CKONbKO Komneek copepxurca B 1 p.
Y3HaW, Ha ckonbko koneek 1 p. Gonble, uem 1 K.
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l CTPAHUYKWU AN JIIOBO3HATENIBHBIX

Mopbupait pasHble uucna M npoBepsid, NOAXOAAT NWU  OHW
ANA pelUeHHsl KaoW 3afauu.

B necHoW wkone 14 yueHWKOB: eXwu, 3aiubl U Oenku.
MeHblie BCero B LWKone exeW, a Oonblie BCero 3auues:
X Ha 5 Gonble, ueM exeld. CKOMbKO B /NECHOM LWKone
3aiues, Genok U exei?

B necHoW wkone 2 6Genku COPEBHOBAIWCL C 2 eXaMu B
YMeHWM pelwatb 3afjaud. Bcero yuacTHUKM COpEBHOBaHHA
pewunn 11 3agau, npuuéMm BCe — pa3HOe KONMUeCTBO.
Kro pewun 6onble 3agau: Genkd WAM €XH, eCid OfMH
&K pewun Gonblle Bcex, a APYroi — MeHblie Bcex?




x

TS

AN




b UTO Y3HAJIU. YEMY HAYYUIIUCb

1.

OTKpOM KHWIY Ha CcTpaHWdue 3 W OTBeTb Ha BO-
npocsl:

1) Ckonbko psfoB Kpecen B 3pUTe/IbHOM 3ane W
CKONbKO Kpecen B KaxaoMm psay? Ckonbko Bcero
Kpecen?

2) B kotopoM no cuéty psgy (ecnd cuurate oOT
CueHbl) 3aHaTO ToNbko 4 Mecta? CKONbKO CBO-
6ogHbix MecT B 3TOoM psay?

3) Ckonbko Bcero pebsAT ywe 3aHANM CBOM MecTa
B nepBbiXx Tpéx pagax? CKOMbKO MX CTaHeT, Koraa
3aWMYT CBOM MecTa ewé pasoe?

4) CKONbKO MeCT 3aHATO M CKONbKO elé CcBo-
6opgHo B nocnegHem pagy?

Mpupymaid CBOM 3afaud NO PUCYHKY W PelM WX,

C opHou sbnoHu cobpanu 20 kr sabnok, a ¢
apyroii — Ha 10 kr 6onbwe. CKONbKO BCEro Ku-
norpammoB a6n0k cobpand ¢ aByx s610HL?
06bACHW, uTO Tbl Yy3HaelWb cHayana (nepsbiM
feicTeMeM) M Kak Tbl 3TO Y3Haews., YTo y3sHaelb
BTOpbIM pAelcTBMeM? [laH noNHbIA OTBET Ha Bo-
npoc 3agauu.

Cawa, Kons W >KeHs yuacTBOBa/M B COPEBHOBaHMSAX
no crpenbbe. Kro u3 Hux Habpan 6onble Bcero
OUKOB W KTO 3aH$iN1 BTOpOe M TpeTbe Mecra?

7m O 9 am 25 mm O 3 cm
16 mm O 1 cm 1 MmO 99 cm
48 cm O 4 am 25 mm O 3 cmM

Haueptu Takve (purypbl M 3anuWKM  HasBaHWe
KaX[I0M M3 HUX.
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6.

10.

11.

12.

13.

BocctaHoBM NpONyLUEHHble 3HaKW AeHCTBWM.
8 O7 O 5=10 14 O 10 O 6=10 9
8 O7 0 5=6 12 020 8=18 4

CocTasb BepHble paBeHCTBA W HepaBeHCTBa C No-
MOLLBIO TaKWX KapTouek:

=10 [ = DR

1) Haigu cymmy uucen: 7 1 6, 8 u 5, 9 u 3.
2) Haipgu pasHocTb umcen: 13 u 7, 12 v 8, 16
n 9.

3) YBenwub Ha 6 kaxpoe uucno: 8, 4, 5.

4) Ymenbwu Ha 10 kaxpoe uucno: 13, 17, 19, 20. HARAH
JIUWHIOK
8+6—10 18—10+7 14—10+38 CYMMY

9-+3—2 19—9+2 16—10+7

13—-5-8 15—-8-5 11—-4+9

14-7-6  13-9+8 16—8+9 [
C opHoi rpagku 6Gabywka cHana 8 orypuoe, a ¢ ' 6+7
Apyroii — Ha 2 orypua MeHblwe. CKonbko 4+9
orypuoB oHa cHana c obeux rpsaok? 10+ 3
B npstku wrpany [ petei. [llotom ywnu pomou gt
2 peeoukd U 1 manbuvk. CKONMbKO [AeTed oOcCTanochb 8+6
urparb?

Jononuu ycnosde W pelwd 3agavy.

PaccMoTpu  uepTexH.

7N

CKONbKO HA KaXAOM M3 HHX TPeYrofibHUKOB W
CKOJIbKO  UYeTbIPEXYroNbHUKOB?
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NMPOBEPUM CEBS | |
1 OLIEHUM CBOM AOCTUXKEHUSA

Tect

BapuaHnTt 1
Bbibepr npaBuAbHbIA OTBET.
BapuaHTbl
RS OTBETOB

1. Kakoe uMcno npu cuéte HasblBaloT
Mexay uucnamu 49 u 512 48 50 52

2. Kakoe uvcno npu cuére HasblBaloT
nepen uvcnom 897 %0 8 9

3. Kakoe uucno npu cuére HasblBaOT
nocne uucna 69? 100 68 16}

4. :;\Koe UWCNO MeHblle, uem 48, Ha 56 40 41

5. Kakoe uucno npu cuére HasbiBaloT
Mexxay uucnamu 98 u 100? 8 % 9

6. K kakomy uucny npubasunu 4, ec-
M nonyudnn 34? 38 74 30

7. Kakoe uucno Hago Bbluectb M3 70, 10 1 2
ytobbl nNoNyulTbs 692

8. Kakoe uucno Bbiunu M3 37, ecnu
nonyuunu 72 80 7 31

9. Kakoe uucno npubasunu k 1,
ecnu nonyuunu 507 i1 48 4

10. Kakol 3Hak: > WaM < Hafo 3anu-
catb B KPYXOK, utobbl noayudte | > <
BepHoe HepagseHcteo 78 O 877

11. KakuMm  uucnoM Hago  3ano/iHUTh
nponyck, utobbl cTano BepHbiM pa- |20 19 18
BeHctBo 28 — 8 = 1+ [J?




Bapuaunr 2
Bbibepu npasuibHbIM OTBET.

BapuaHTei
Ianutine oTBeTOB

1. Kakoe uucno npu cuére HasblBaloT

Mexpay uucnamu 59 u 612 60 &2 58
2. Kakoe uucno npu cuére HasbiBaloT

nocne uucna 78? T 1020
3. Kakoe uucno npu cuére HasblBaloT

nepes uuciom 807 81 79 88
4. légkoe uucno 6Gonblue, uem 30, Ha 36 24 37
5. Kakoe uucno npu cuére HasblealoT 91 89 87

Mexpgy udcnamu 88 wm 907
6. K kakomy uucny npubasunu 40, 86 16 6

ecnu nonyuinu 46?
7. Kakoe uucno Hago Bbluectb U3 60, 1 10 9

ytobbl nonyuutb 59?
8. Kakoe uucno Bblund W3 94, ecnu

nonyumnu 4? % N 4
9. K kakomy uucny npubaeunu 1, ec-

N4 nonyuwnu 407 59 4l 42
10. KakoW 3Hak: > Wi < Hado 3anu-

catlb B KPYWOK, utobbl momyuuts| > <

BepHoe HepaseHcTBo 76 O 677
11. KakuMm uucnoM Hapo  3anoNHWTL

nponyck, utobbl cTano BepHbiM pa- | 74 73 69

BeHcteo 70 + 4 = 1+[J?
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R rral
CTPAHUYKWN AN JIIOBO3HATEJNIBHBIX
3AJIAYM-PACYETDI

1. «Y ™eHs B neHane Gbino 6 kapaWpawen ABYX UBETOB: CH-
Hero W éntoro, — ckaszana AHs. [lga XEnTbiX KapaHpja-
wa s organa nogpyraM. CKONbKO CHMHMX KapaHgawei Obl-
no B MOEM neHane, ecnd Tenepb B HEM eCTb TONbKO
CHHWe KapaHjalld W OfWH XEnTbli?»

2. B marasuHe eCTb KOBpOBble [OPOXKW Pa3NMUHOW LUMPUHBbI:
50 cM, 70 cm, 1 ™, 12 gm, 1 M 5 gm, 2 M. [opoxky
KaKoOW LUMPHHbI MOXHO BbiBpaTb ANA NECTHUUbl C JMHOW
crynedek 1 M 2 aM? [lopoXKa KakOM LWMPHHbI MOMHOCTbIO
3aKpOoeT KaXKAYI CTYNeHbKY 3TOW NecTHWUbl?

3. Y manbuMka ectb ogHa Modeta goctouHcTeoMm 10 p., Tpu
MOHeTbl No 2 p. M fABe MOHeTbl nNo 5 p. XBaruT M 3THUX
neHer Ha npoesg B asrobyce, ecnd 6unetr crout 24 p.?

4. «MNana obewan npuHecTH KOpobBKy, B KOTOPYIO NOMeCTATCA

30 6onbwmx kybukos», — ckaszan [uma cectpe. «lomec-
TATCH W B Heé Bce HawW Kybuku?» — cnpocuna cecrpa.
«Bce paHHble 0 Kybukax s 3anucan B Tabauue»:
Konuuectso KybuKos:
Liger kybukos
BGonbluMx ManeHbKUX
Kpactbie 5 6
Cunue 7
3enéHble 8 2

1) Ucnonb3ysa 3TW AaHHble, OTBETb Ha BONPOChHI:
Ckonbko y [luMbl c cecTpoi GonbluMx KpacHbIX KyGUKOB?
CKONbKO MasnieHbKMX KPacHbiX KyOWKOB?
CKONbKO BCEro KpacHbIX Kybukos?
2) 3aKOHUM NpepsIoKeH!N:
Y [OuMbl C CecTpoW 7 MaNeHbKHX ...
Y [OuMbl C cecTpoi 2 ...
Y [Oumbl ¢ cectpoit 10 ...
3) Momectarcs nu Bce Ky6ukM B KOpobKy?
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CAOKEHUE

M BBLIYUTAHUE & (ﬁ OUO};
y 0N X

Yro y3Haem. Hemy Hayqnumcs

e Y3aWaem npasuna O NOpsAKe BbINONHEHWA peicTeuin B
WMCNOBbIX BbIPKEHUAX; CBOWCTBA CNOXEHH.

o Hayuumcs BbINONHATL CAOXKEHWE M BbIMMTAHME; HAXO[UTDL
NepUMeTp MHOTOYroNbHUKA.




3apaum,
obparHble
AAHHOM

6 p.

4 p.

e S .

?

-~

10 p.

4 p.

10 p.

ByneM yuuTbca cocTaBnsTb M pewarb 3agaud, ob-
paTHbie AaHHOM.

Mpountaih 3apaud W pelwM Mx.

1

S A
P

P gisn

Bepa kynuna 6nokHoT 3a 6 p. WM KapaHgaw 3a
4 p. Ckonbko Bcero pybneit ctound 6GnNOKHOT W
KapaHgaw Bmecte?

2) Ha 10 p. Bepa kynuna 610KHOT W KapaHgal.
BnokHot ctoun 6 p. Ckonbko cToMn KapaHpaw?
3) Ha 10 p. Bepa kynuna 6n0KHOT WM KapaHaalu.
KapaHgaw ctoun 4 p. CKoMbKO cTOMn 6AOKHOT?

Paccmorpu CXeMbl K 3TMM 3ajayaMm ¢ OG'bSICHH,
yeM 3TH 3a[lauyh MNOXOXKM W YeM pasiMyaloTCs.

B 3apayax 2 M 3 M3BeCTHO TO, O UéM cnpaluBaet-
cA B 3afauye 1, a Hano ysHatb TO, uto B 3agaue 1
M3BeCTHO. BTopyio M TpeTbio 33jjaud HasbiBaloT 06-
parHbIMK NepBOW.

Bonoga noWman 4 okyHa M 3 newa. Ckonbko
Bcero pbi6 oW noiMan? Pewwd 3agauy.
CocraBb fse 3afauv, obpartHble AaHHOW, W pelun HX.

Hauept pBa oTpeska: OAWH AAMHOM 5 cM, a
Apyroit Ha 10 MM kopoue. 3anuluM, uemy paBHa
ANWMHa BTOPOro OTpesKa B MWAAWMeTpax.

13—-17 6+8 90— 20
14-17 7+8 80— 30
15—1 8+8 70— 40

Y Opbl, Oumbl ¥ AnéwmM XueyT cobaku: nygens,
Takca W OBUapKa, NO OAHOW Y KaXKAOro Manbuuka.
Y Jumbl — He Takca, y lOpbl — He oBuapka w
He Takca. Kakas cobaka y Anéwu?

MposepouHblie pabotbl, c. 8, 9.
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1) Ckonbko OTpe3KoB Ha 3TOM uepTexe? Kak
MOXHO Yy3HaTb [/IMHY camoro 6osbwioro orpeska?

6 cm 2cm

4__‘_—’__’_’/

2) Haueptn otpesok paavHon 10 cMm. [locTtaeb Ha
HEM TOuKy Tak, utobbl MOMYUMNCA OTPE3OK [/IMHOW
4 cM. Y3HaWh [AAMHY BTOPOro OTpeska.

Mawe 8 ner. Mama Ha 20 ner crapwe Mawu, a
nana Ha 1 rog crapwe Mambl. CkONbke net nane?

(YctHo.) 1) U3 cymmbl uucen 70 W 8 BbiuTH
yucno 1; 70; 8.

2) PasHoctb uucen 10 w 8 npubasb Kk uucny
20; 10; 90.

12—-8+9 14-7+6 48 — 40— 8
10+3—-8 10+4-9 56 —-50+0
17—-8+6 18—9+8 0+ 88— 80

Y3Hal, Ha CKOMbKO MWANMMETpOoB 66nbluas cTopoHa
B KDKAOM UeTbIPEXyrofbHuKe [JIMHHee MeHblue.

B kopobke KpacHbIX M CHHMX KapaHpalled BMecTe
CTONbKO, CKONbKO 3enéHbiX. KpacHbiXx KapaHpalew
7, 3enéubix — 13. CKONMbKO CHHUX KapaHpalweH B
Kopobke?

CoctaBb psg M3 NATH ukcen NO TakoMy MNpaBuAy:
nepeoe uucno — 2, BTopoe — 3, a Kaxpgoe
crnegylolee UYMCNO PaBHO CyMMe [BYX npenbigy-
LUMX.

MposepouHble pabotbi, c. 10, 11.
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HA30BU |
KAXAYIO
DUrYPY _|

Ha croauke 6bino Heckonbko MawwuH. Korga
3 MawwuHbl yexand, octanocb 6 mawwuH. Ckonbko
MawuH 6bino Ha CcTosHKe cHauana?

PaccMoTpy  KpaTkylo 3anMcb W CXeMaTUUYeCKWH
yepTéx K 3apave.

Bbino — ? 6m. 3 m.
Yexanu — 3 m.
Ocranocb — 6 M. ?

Y npopasuya OblNO0 HECKONbKO HAWMKOB C MNOMH-
nopamd. Korga oH npogan noMuMaopbl M3 4 sLM-
KOB, OcTanoch 7 SAWMKOB C nomugopamu. CKonbko
AWMKOB € nomupgopamu Obiio y Hero cHauyana?
3anuwM 3afjauy Kpartko, cflenad K Hel cxemaru-
YECKUH UepTéX W pelwun eé.

BbinUwK TONBKO BepHble HepaBeHCTBa.

12-7<8 12>5+6 5 M<4m9 gm
17-9<8 10<9+9 3 cM>29 MM

60 —50+3 14—-8+6 11-9+8
70—50+4 13—=7+5 1M1-8+7

lycb Tsenee yTKM Ha 2 Kr, HO flerue LlieHKa Ha
3 Kkr. Ha cKonbko KWnorpaMMoB YTKa ferye LieHKa?

B wkonbHbii 6ycper npueeanu 16 Kr cppykTOB: He-
cKONbKO Kunorpammoe rpyw W 10 kr a6nok.
CKONbKO KMIOrPaMMOB rpyw npuee3n B Oyder?
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1. B wxopobke 6bino 10 kapaHpawei. Korga M3 Ko-
pobku B3ANM HECKONbKO KapaHpgalled, B HeW ocTa-
nocb 6 kapaHpaweid. CKONbKO KapaHpalwen B3snu? @
PaccMoTpy KpaTkyld 3anMcb W CXeMaTHUeCKWM
yepTéx K 3agave. O6GbACHM, Kak COCTaBieH 3TOT
CXeMaTuueckui ueptéx. Pewwu 3apauy.

Boinio — 10 k. 6. ?
Basau — ? e F-

Ocranocb — 6 kK. 10 k. -8
2. Y Tauu 6bino Heckonbko 3Haukos. OHa nopapuna ;' 1
2 3Hauka nojpyre, U y Heé octanocb 5 3HauKoB. "‘1_0,'
CkonbKO 3HaukoB 6bino y TaHu? o
1) KakoW cxemMaTMUecKWH uepTé&X NOAXOAMT K 3TOH )
3apaue? o
2 34, 5 3H. 231 ? d+4 5
EoNgr—— o i
? 7 3H. -70
f
2) CocCTaBb NO ApYyroMy uepTexy 3ajauy, pewu eé. -i:ﬁ -

3. Hauepti 2 oTpeska: panvHa nepBoro 6 cm, a
BToporo Ha 20 MM MeHblie. Yemy paBHa pAnuHa
BTOPOro OTpe3ka B MunauMeTpax?

4. 18 O 9 O 6=15 9 O 50 4=10 9
1070 8=12 1308 0 5=10

5 9+9—1 19—9+1 90+9—1
8+8—1 28—8+2 80+8—1
=1 =743 0+7-1

6. [lpopomku 3anucCb [BY3HAUHbIX uMcen.

YeM noxoxu Bce 3TH uucna?

40 O 9 O 1=50 17070 5=15 qg
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Mo pucyHky W 3anucaM e Tabnuue cocraeb gge
3aflaud U pewM MX.

Bbino Y6exxanu Ocranocb
12 oBey ? 7 osey
? 3 oBUpbI 8 oBey

. Mo pUCYHKY M UWCNOBbIM [aHHbIM COCTaBb 3ajauy

W pelmM eé.

Boino — 8 n : 2t &,
Hobasunu — ? \ p
Crano — 10 n oy ian

. (Yecro.) 1) K uucny 40 npubab pasHOCTb uucen

10 u 7.
2) U3 uucna 80 BbmuTM pa3HocTb uucen 16 u 6.

. Oxkono wkonbl nocaguni 8 nun, a Oepés Ha

2 MeHblie, uem nun. Ckonbko Bcero nauWn W Gepés
NOCaguNM OKOMO LIKOAbI?

Ot 6pesHa ANMHOM 5 M OTNMAMAKM uYaCTb [ANHHOW
20 oM. Y3Haih AnMHY ocCTaBweics vacti GpesHa.

.38 mMm O 4 cm 1cm 8 mm O 20 MM
5m O 1m 23 vMm O 2 cm
45=0+5 3+8—6 9-9
87=0+0 8§+8—8 8+0
18=70+011 6+9-—5 0+0

Ha3oBM HOMepa /IOMaHbIX JIMHWMA.

MNpoeepouHble pabotbl, c. 12, 13.
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Yac. MuHyTa

Y3HaeMm, ckonbko MMHYT B 1 uace. <

bynem yuutbcs onpepenatb BpeMs No yacam. _ |
ManeHbkasi cTpenka uacos — uacoBas. OHa NpOXoaMT
OT ofHOW GonblIOW uépTouku Ao Apyrod 3a 1 uac. H *‘ﬁ
Bonbwas ctpenka — MuHyTHas. OHa npoxoguT ot &‘\
OfHOW MasieHbKOM UEPTOUKM A0 APYrod 3a 1 MUHyTY. [

B 1 yace 60 MuHyT.

Jlo Kakoro uMcna Tbl MOKewb MocyuTartb B Te- Q

yeHue MuHyTbI? (lMpoBepb no uacam.) :

1) Kakoe BpeMs noKasblBaloT uachi? . CPABHM _|__

OTPE3KH

2) Ha CKONbKO MMHYT cnewar Kaxable W3 3THUX
yacoB, ecnM Ha camoMm fpene cewvyac 7 u 25 MuH?

ManbuMku wurpanu B Wwaxmarbl. [lepsas naptus
3aHana y Hux 30 MMH, a Ha BTOpYID OHM 3aTpa-
THAM Ha 10 MMH MeHbluie. CKONbKO BpeMeHW 3aHs-
na sropas naptua?

Mamenn Bonpoc Tak, utobbl 3ajauy Henb3a Gbino !
pelnTb OAHWUM [AeHCTBUEM. . |

B T T

Kynunu 7 6unetoB B KMHO M 5 OGunetos B Teatp. | 7T
Ckonbko Bcero GunetoB Kynunu?
Coctasb M pewM pse 3ajauM, obpaTHble AaHHOM.

98=0+8 12—9+6 80—20—60
64=160+0 13—6—4 100 — 10 — 40

Mposepourble pabotbi, c. 14, 15. *
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AnunHa nomaHon

Y3HaeM, Kak MOXHO HaUTH [ANWHY NIOMaHoW pas-
HbIMK crocobamu.

Byaem yudTbcs HaxoAuTb M CpaBHMBaTb [JIMHbI JIO-
MaHbIX.

LnuHy NOMaHOW MOMHO Y3HaTb AByMs crnocobamu.

1) Y3HaTb [AMHY K2XKOAOrO 3BeHa NIOMaHOW W HaWTH
CYMMY 3TMX ANMH MOXHO Tak: 5+ 3+3=11 (cm).
A MOXHO TakK:

'"I""l""I'"'I""|'"'I""I""I""I""""'I""I'"'I""l""I""l""l""l”"l"" ""|"" ""I"
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

vvvvv

2) Haueptutb npsmyio. C NOMOLbIO LMPKYNs OTJO-
XMTb Ha NpPSAMOM OOMH 3a APYTMM OTpPe3Ku, paB-
Hble MO A/IMHE 3BEHbAM JIOMAHOW, W Y3HaTb [NWHY
BCero nonyuuswerocsa otpeska (11 cm).

CpaBHu 3TH paBa cnocoba: CKONbKO W3MepeHWH
cfienany B nepsoM cnyyae? Bo Bropom? Cpenait
BbIBOA,.

1) Y3Hail ANMHY KaXKAOM NOMaHOM.
2) CpaBHM NOMaHble U WX [JIMHbI.

45 cm O 4 M 5 cm 24 vm O 3 oM
36 cm O 4 gm 60 mm O 60 cm
1 av O 100 Mm 10 MM O 1 cm
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4. JlononHW ycnoBMe 3afaud M NOCTasb BOMPOC Tak,
utobbl OHa pewanacb BbluMTaHWeM. Pewu eé

YCTHO. : @

1) Bbicota 6epéabl 15 M, a Knéua Ha 5 M

2) Macca apbysa [J kr, a Tbikebl 10 Kr. 'HABEPHM 12:7
3) Ha pByx Betoukax cMmopoguHbl 15 srog. Ha [ T1 11
oaHoW M3 Hux [ sarop. | ~1- |
5. 3a pgeHb MMMO CTaHUMM NpoWNo 2 CKOPbIX noe3pa
M 6 TomapHbix. Tonbko 3 noe3ga Ha 3TOM CTaH- 7 @
UMM ocTaHoBWNOCb. CKONMbKO NOE3[OB NpOLIO MU- T8 4 7"
MO cTaHuud 6e3 OCTaHOBKM? ® 91
6. Jlo ocraHoBku asToByca nana uaét 10 MuH, a Ha 31| 5

asTobyce eper Ha pabotry Ha 20 MuH Gonble,
ueM MABT A0 OCTaHOBKM. CKONBKO BCEro BpeMeHW
OH TpaTuT Ha popory?

7. Pewu npumepbl. lMOKaXH, UTO OHU KpYyrosble.

6+6 14-5 8+6 1-3
7+4 13—=1 9+4 12-5 @

8. Wcnonb3ys fOBa MM TPWM UMCNA Ha CTeHe [OMMKa,
Habepu uucno, 3anMcaHHOe B OKOLWIKe MOA Kpbiluew @
(12). Hanpumep, 8 ¥ 4 wnn 4, 6, 2.

Paccmotpu pucyHok. OT goma nponOXeHbl LOPOX-
KW K konoauy W K 6Hecegke. Kakas popoxka
ANUHHee?
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1. 1) CpaBHM C nNOMOLWIBIO LHMPKYNS 3BEHbS JIOMaHOM
M OT/NIOXEHHble Ha TNpsSIMOM OTPe3KW C TaKUMK Ke
HOMepaMu:

>+ AmEn 1 2 3

LIEMOYKA:
‘ 2) Y3Hai [iMHy 3TOH NOMaHOM pasHbiMKM crocobamu.

2. (YctHo.) TMpouTaid W BbIUKC/H.

3. Korga B cyMKy c kanyctoW pnobasuiu ellg KouaH
Maccod 3 kr, B cymke crtano 12 Kr KanycTbl.
CKONbKO KWNOTpamMMoB KanycTbl 6bilo B CymMKe [0

1 '\:10 » TOro, Kak MONOMMAU 3TOT KOuaH?
N
r‘ fd'_g,r-"ﬁ 4. CoctaBb NO KpaTKOWM 3anucH 3afauy W peld eé.
@ 1) | Beino — ? 2) | Boimo — 11 «kr
Cbenu — 6 wr. Coert — ?
Octanocb — 8 wr. Ocranoce — 8 kr
5 9+2—-6 16—6+1 8+6 9+8

9+3—6 16—7+1 80+6 90+8

@ 6. 17—8 < 10 5 0 12-7 20 O 9+9
9 < 10 500 20 O 10+ 10

7. (YctHo.) U3 uucna 13 BbIMTH pa3HocTb uucen 11
u 8. K cymme uucen 8 u 6 npubasb uucno 1.
K uucny 7 npubasb pasHoctb uucen 15 u 9.
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8.

10.

1) Kakoe Bpems nokasbiBaloT 4achl?

2) Kak 6yayr pacnonoeHbl CTpesikv, Korga npou-
Aér 1 u? 15 muw?

3) Wcnonb3ys PUCYHOK, paccKaxku, Kak Obinu pac-
nonoxeHbl ctpenkd 40 MUH Hasag.

Pa3bell BCce pa3HOCTM Ha ABe rPyNMbi.

90 — 50 80— 60 30—10 70—-30
60 — 20 50— 30 90—-170 40— 20

(YctHo.) Ha kaxkpgom ataxe goma — 5 Keaptup.
Ecrm 15 — 310 HOMep nocnefHer KBapTUpbl Ha
TpeTbeM 3Taxe, TO Kakue HoMepa WMeloT KBapTu-
pbl Ha MATOM 3Taxe? Ha BOCbMOM 3Taxe?

HauepTi B TeTpagu Takylo NOMaHylo.

Haigu eé pnuuy.

Hauepti ewé opHO 3BeHO ANA 3TOM JIOMAHOW Tak,
ytobbl eé AnuHa cTana paBHa 12 cm.

Monpobyi BLINOMHWTL 3afjaHWe ABYMS cnocobami.
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CTPAHUYKWU AN JIIOBO3HATENIBHBIX

1. Wrpas B npsTkKM co cBoeit nogpyrod, obesbsHka npobe-

ana 5 M no cnuHe 3Med W B3obBpanack Ha caMbli
BepX NaibMbl, MOJ KOTOPOW OTAbiXana 3Mes.
OcraBasicb Ha TOM e BbicoTe, obesbAHKa nepenpbIrHyna
Ha cocefgHee [AepeBO, KOTOpoe CTosno B 3 M OT nanb-
Mbl. Kakoit Bbicotbl 6bina nanbma, ecnd obesbsHka npo-
penana nyts B 15 m?

2. Y 6onbwoi obesbaHbl Ha 6 KokocoBbix opexoe 6ob-
Wwe, ueM y ManeHbkod. CKonbko opexoB otgana 6onb-
wan obe3bsHa ManeHbKOM, eCAM OPexoB Yy HMX CTano
NopoBHY?

™, 36 r — T —
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3. B necHol wWKone ecTb MNecouyHblie uyacbl Ha 8 MMH WM Ha
13 MMH. Kak C uX noMolubio OTcuutatb 5 MHH?

4. CpaBHM OTpe3KM CHauyana Ha rnas, a 3aTteM W3MepeHWeM.

5. HapucyW B TeTpagu Takyio cobauky.
Hapucyit ewd Ttakyio e cobauky, HO TaK, utobbl OHa
Gexana cnpasa Haneso.
Mexqay cobaukamu JOMKHO 6biTb 3 KNeTKW.

L}
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MopspoK BbINONHEHUS
nencreunn. Ckobkwu

Y3HaeMm, B KaKOM MOpsAKe BbINONHAIOTCA [eHCTBUA
NPH BbIUUCIEHHUSX.

W3 uucna 10 Bblyectb cymmy uucen 6 u 3:
— ‘ | :
-G N)=1 | i/.()’.-l(?b‘.+23;)!=|fl |

K uucny 9 npubasutb pasHocTb uucen 8 wu 5:

[leiicTeusa, 3anucaHHble B cKoBKax, BbINOAHSIOT
nepBbIMK,

. MpouuTaid 3anucH M BbLINOAHM [AEACTBHA.

6+(3+1)
6+3)+1

8—(2+3)
(8—2)+3

(4+6)—
4+ (6—3)

. Cnuwm, pacctaensa ckobku Tak, utobbl paBeHcTBa

CTa/li BepHbIMU.
4—1+2=1
8—5+1=2

. 3anuwK M BbIYKUCAMK.

1) K uucny 6 npubasutb pasHocTb uucen 14 u 5.
2) U3 uucna 18 Bbluectb cymmy umucen 2 M 6.

. PaccMoTpu puCyHOK W cocTasb 3ajauy no eé
peLueHHuio.

1) 1+5=6 (u)

2) 6—-2=4 (u.)




5. JnuHa popoxku B GacceiHe 100 M. Kona yxe
npornbin 60 M. Ckonbko ewge MeTpoR eMmy ocTa-
locb  NpONAbITL?

1) PaccMOTpU CXeMaTHUeCKWid UepTéX M pewu 3a-
fauy.

60 m ?

100 m

2) Cocrasb 3apauy, obpaTHylo [aHHOW, cpenau K
Hel CxeMaTMUeCKMH uepTéX W pewu eé.

6. Muta pewun uW3MepuTb [Opory OT goma Ao
wkonbl. OT goma pno yrna nepeynaka, B KOTO-
POM OH XuAa, nonyuunocb 20 M, a no ynuue —
ewé 50 M. Ckonbko BCEero MeTpoB MNPOXOAMT
Muta oT goma Ao Wwkonbl?

Cpenad K 3ajaye CXeMaTHUYeCKWMH uUepTéx W peLuu
esd.

7. Kakue urypbl usobpaxeHbl Ha ueprexe? Ha ka-
KWe gAse rpynnbl WX MOXHO pas3butb? HaigW pas-
Hble cnocobbl.

VS /\x
AT\l

BbINONHK BbIUMCNEHWS B Tex cayuasx, rae nopsiiok
BbIMNONIHEHUA [EHCTBHH onpefenéH BepHo.

® @ @ ®

1) 13—(12-8) 2) 16+ (20— 10)

® O

3) 45— (39+ 1)
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3AHUMA-
TENbHBIE
PAMKHU

I

/17 1A\

1

YucnoBele BblpaXeHWna

1. lNpouuTal 3anucw.

9+7 30+6+1 18 —(4+6)
23-3 15 = 1+3 25— (15—10)

3TO udCnoBbie BLIPAKEHWUA, WM, KOpoue, Bbipa-
WEHHUA.

Echi B BblpaXXeHWW BLINONHWUTD YKa3aHHble [AelcT-
BUS, TO HahAEM 3HauyeHHe BbipaXKeHUS.

Haign 3HaueHus 3TMX BbIpaXKeHWH.

3andiM BbIPRKEHWS W HAMOM WX  3HAUeHMs.
1) W3 uucna 16 BbiuecTb pasHoCTb uvcen 9 u 7.
2) K uucny 10 npubasutb pasHocTb umcen 7 W 5.

Ucnonbays uucna 10, 9, 1, 3HakKM «+», «—» U
CcKOOKM, COCTaBb pasfiMuHble BbIPAKEHUA M HaUgu
MX 3HaueHus.

B mactepckod 6bi10 Ha peMmMoHTe 6 MawwuH. Yepes
AeHb NOCTaBW/IM Ha PeMOHT ewWé 3 MalwuHbl, a
2 MawuHbl BepHYAM nocne pemoHTa. CKONMbKO
MallMH CTaio B MacTepckon?

1) Bbibepu BblpaXKeHWe, KOTOpOe COCTaB/leHO no
3TOW 3afjaue, W pewd 3ajauvy.

6—-3+2 6+3+2 6+3—2 6—-3—2

2) MW3MeHsii ycnosue 3apaud Tak, utobbl Ans
peleHns NOAXOAUNW APYrHe M3 HanMCaHHbIX Bblpa-
KeHWH. Pelud HOBble 3ajaud.

12mm O 1 cm 5 MuH O 1y
9ecm O 1 gm 14 O 100 MuH

B 3aHMMarTenbHbiX pamkax CyMMa uuces, pacnono-
MEHHbIX N0 KaX[OW CTOpOHe (Urypbl, J[OMKHA
6biTb paBHa UMCAY B LEHTPE (Hrypbl.

Mpoeepounble pabotbl, c. 20, 21.
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3+1 > 3 2+3=1+4
4 >3 5=5

1. CpaBHM BbIpKEHWSs, NOCTaBUB 3HaK «Bonblue» (>),
«MeHble» (<) WAK «paBHO» (=).

00000000 0000y =
%%ggg AAAAAAAA OOOgZs || HaMm

NALWHEE
5-201+4 5+303+5 6—206-3 BbIPAXKEHUE
2. B 6ygere Obio 12 uawek. M3 3TUX uawek Ha i e d

CTON MNOCTaBW/AM CHayana 4 uvawku, a noToM ews /\
3 uawku. Ckonbko uawek octanocb B Oydere? 12-7
PaccMoTpu pasHble cnocobbl pelieHHs 3TOW 3afaud 14-9
U OBbACHM, UTO Y3HABANW KDKALIM [EeHCTBUEM.
1) 12-4-3=5 (W)  2) 12—(4+3)=5 (4 20— 15
13—-8
3. CoctaBb MO KPaTKOW 3anucu 3afjayy M pewu eé, 15-9
11-6
1) | Boino — 18 «kr 2) | Bomno — ?
MNpopanu — ? Mpopanu — 7 ™
Ocranocb — 8 «Kr Ocranoce — 9 ™
4. 13—7+6 80+0+3 18—9
122—6+7 70—0+9 17—9
1M1—5+8 0+90+5 17—8

5. HauepTi Takue noOMaHble W HaWAW [NWUHY KaK[OH
U3 HUX B MHANUMeTpax. @

CocTaeb No 3ajaue BbIPDKEHWE W peld eé. q

YTpoM Hapounu ot kopoBbl 6 n mMonoka, a Be-
uepoM — Ha 2 n 6onbwe. CKONbKO JIMTPOB MOJO-
Ka HaJJoWI¥ YTPOM W BeuepoM BMecTe?

41



HABEPH 13:

S

N
| u f

£

C -

~J | |un|

NN H|Un ||

oo ~alwolun|~

—[onrof || L2

I'IepuMETp MHOIoyroJibHuKa

Y3HaeM, UTO HasblBalOT MEPUMETPOM MHOrOYrOJ/bHH-
Ka, M HayudMCH €ero HaxofwTb.

1 2 3

ﬂepuuetp MHOroyroJibHHKa — 2370 CyMMa [OJIUH
BCeX ero CTopoOH.

1) W3mepb CTOPOHbI MHOTOYrO/NbHUKOB W HaWaW ne-
PUMETP KaXKAOr0 M3 HMX B CaHTMMeTpax.

2) BCNOMHHM, Kak, MCNONb3yA UWMPKYAb, Haxoounu
ONUHY NOMaHOW. PaccKaXW, Kak MOXHO HaWTH
nepuMeTp MHOTrOYroNlbHUKA, He Y3HaBas ANMHY
KaXJoW W3 ero cTopoH. Haigu 3tMM cnocobom
nepuMeTp TPeYyro/bHHKa.

CnaBa COrHYn KycOK NpOBONIOKM TaK, UTO MOAYuMA-
CA TPeyronbHMK CO CTOPOHAaMM JNHHOWU 8 cm,
3 cM u 6 cMm. Kakoi panuHbl 6bin 3TOT KycoK
NpoBONOKH? Yemy paBeH nepuMeTp TpeyronbHuka?

CpaBHM BbIpaXXEHHS.

1) CymMmy uucen 8 U 9 W pasHoctb uucen 20 M 1.
2) PaszHoctb uucen 16 WM 8 M pasHOCTb uucen
16 v 10.

Y [Oumbl pee MoHetbl: 5 p. M 2 p. OH Kynun Ter-
pagb 3a 3 p. Ckonbko pybneit y Hero ocranocb?
lOns v Cnaea cocTaBMnM NO 3TOH 3ajjaue pasHble
BbIPaXKeHHS.

Onsa: Cnaga:
(5+2)—3 (5—3)+2

O6bsCHH, KaK paccyxpan KaxAabli M3 HUX.
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5. Cawa npuHéc 6 ™mopkorok, a Ona — 4. OHu
OThaM Kpo/NMKaM 8 MOPKOBOK. CKONbKO MOPKOBOK
Yy HHUX ocTanocb?

8 M. P
PaccMOTpM CXeMaTHUecKMi UepTéX M pelld 3apavy.

6. 16—9+38 18— (12— 4) 18—9+5
11=9%5 12—(3+9) 15—-7+8

7. BcraBb Takue MpoONylleHHble Ha3BaHWS eAWHML,
utoBbl paBeHCTBA CTaNW BEPHBIMH.
1..=10 .. 1..=60 .. 1..=100 ..

8. «Pacwudpyd u 3awudpyi»

— 0L 3| 5 7
K WHoppy 20| C nynit|e

50l O| A| K| O] E

Yrobbl npounTath CNOBO, KOTOpPOE 3alUM(POBAHO uMCha-
MW, 3aMeHW Kaxaoe uucno cymmon Tak: 53 =50+ 3,
Ha nepeceuyeHWM CTPOKW M cTonbua € uucnamu-cnarae-
MbIMW Haiigu Oykey: A.

Hanpumep: (25, 59, 27|
205 — 310, 50 M 9 — 310 E, 20 W 7 —
ato B, cnoso — JIEB.

Pacwmdppy¥i:
55, 51, 29]; (21, 51, 27, 53| |27, 51, 25|.
Mcnonb3ys 3TOT e WP, 3aWKdpyHd cnosa:
CAJIOT, NAKET, MOJK.
Cocraeb Apyrve cnoBa K3 3THUX 6yxa H 3aLumppyﬁ HX.

Y3Hali € NOMOWBIO UMPKYNs, OJIMHA KaKoro W3
3TUX OTPE3KOB PaBHa MNEepUMeTpy YeTbIPEXyrosibHW-
Ka. 3anuiuM ero Homep.
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| HAYEPTH,

NPOJIOIXH }

WU PACKPACD |
y3oPp |

CBOMCTBA CNIOXKEeHUs

Y3HaeMm, 4TO CcKNagbiBaTh YWCNa MOXHO B nobom
nopsiake.

1) CpaBHM BbIP@KEHUA W WX 3HAUEHMS.

543 O 3+5 8+10 O 10+8
9+2 O 2+9 40+7 O 7+40
2) 3akoHud OPMYNHPOBKY 3Hakomoro Tebe

CBOWICTBA C/IOMEHUA:
PeayanaT CNOXXeHHU He W3MEeHHUTCA, ecirk ... .

3) Mpueeau npumep, B KOTOPOM MNepecTaHoBKa
chnaraeMbix obneryaer BblUMCNEHMS.

2. BbluMCAM CyMMy Tp8X CnaraeMbliX Mo-pa3HoMy.

i d X LR L T 0000000000
\_—__'___,/ \v/

(5+3)+2=0 5+(3+2)=

3Hauutr, (5+3)+2=54+(3+2).

Mposepb, uto (2+7)+3=2+(7+3),
6+1)+9=6+(1+9).

Tenepb Tbl 3HaelWb el@ OAHO CBOWCTBO CNOXKe-
HUA.

Pe3ynbtar cnoXeHus He W3MeHUTCSH,
ecnyM cocefiHMe cnaraemble 3aMeHWTb WX CYMMOW.

Mcnonbays oba CBOWCTBA CNOXEHWS,, MOXHO CKAna-
gbiBatb udcna B nmobom nopsake, Kak ypobGHee.

Hanpumep:
6+9+4+1=(6+4)+(9+1)
17+8+4+3+2=(17+3)+(8+2)
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3.

1) CpaBHM BblpaXKeHUs B KaxaoMm cronbuke u
06bsACHM, KaK MONIyUeHO Kapaoe cnegyiolee W3

npeabiayuLero.

T+8+3+2 34442+ 1
T+3+8+2 (G+4)+(2+1)
(T+3)+(8+2) 743

10+ 10

2) BblUMCNKM  3HAUGHHS BbIPAKEHWH B  KaOKAOM
cTonbuke W CpaBHU MX.

Bo Bpems 3KCKypcuW Aopora M3 LWKONbl B Napk W
obpatHo 3aHsna 20 MMH, a B CaMOM Mnapke [eTH
npobbiniu 40 MWH. CKONbKO BCEro BpeMeHW Yo
Ha 3Ty 3KCKypcuio?
Ina npoBepku oOTBeTa COCTaBb W pewud 3ajauy,
obparHylo [aHHOW.

Haitgu nepuMeTp ueTbip&XyronbHWKa, OBE CTOPOHbI
KoToporo uMmeloT AnuHy 30 MM kaxpas, a pAge
Apyre ctopoHbl — 20 MM KaxAaas.

Bboipaau oTBeT B caHTMMeTpax.

KakoW curypsl He xBaraer, utobbl COCTaBUTb Ta-
Ko Kopabnuk? HauepTh eé B TeTpagu.

Kakve M3 3THX uacOB NOKasblBalOT MNpaBWibHOe Bpe-
M5, ecnM cedyac Ges 15 MuHyT 8 uacos? Ha ckonb-
KO MWHYT crnewar WAM OTCTalOT OCTalbHble Yachl?

B cembe Tpoe pertei: Xena, Bana u Cawa;
2 Mmanbumka W 1 pesouka. Cpegu uMéH KeHs M
Bans ectb ums opgHoro Manbuuka. Cpeau WMEH
Cawa u XXeHa TOXe eCTb WMSA OJHOrO MaJjibuuKa.
Kak 30ByT peBouky?

MposepouHble pabotbl, c. 22, 23.
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Yuumcsi MCnonb3oBath CBOMCTBA CNOXEHMS [Ns Bbl-
NOJIHEHWA BbIUMCNEHHH YOOBHBIM cnocoboM.

Tl ye 3Haellb, UTO C/laraeMble MOXHO CKAa-
AbiBatb B NMioboM mopagke, kak ypo6Hee. [Monbay-
ACb 3TUM MpPaBM/IOM, BbIUWCIW TaKue CYMMbl:
50+6+ 30 7+20+3+70

20+ 9+ 40 1+50+40+9

Hagu nepumeTp Tpeyro/ibHuKka, 66/bluas CToOpo-
Ha KOTOpPOro WMeeT AAWMHY 7 cM, a pge Apy-
re — 5 cMm Kaxpas.

PaccMoTpH BbipaxkeHWs. Pasbeit WX Ha rpynnbl Tak,
yToObl B KaKAOM OKa3anuCb MOXOXMHE BbIPDKEHUS.
3anuwK Mx B pasHble CTONBWUKA U BBINOAHU Bbl-
umucneHus.

57 —1 — 1 20— (2+8) 76 —6—1
11=7 14-9 6+7
19+(9—-8) 5+8

Ha neBoit cTopoHe ynuubl 25 poMoB, Ha npa-
BOW — Ha 5 pgomoB MeHbwe. CKOAbKO [OMOB Ha
NpaBoK CTOPOHEe YAWUbI?

PaccMOTpH CXemMaTMUeCKWid UepTé W peld 3agauy.

25 p.
Ha nesow : .
; ? 5n.!
Ha npasoi ! .

B paudom nocénke 30 pepeBsiHHbIX [OMOB, a
KUpnHuHbIX Ha 20 Gonblue.

30 a.
A.

K.

20 A.
e

PaccMOTpH cXeMaTMUeCKMHW UepTéX U OBBACHM, uTo
obosHaualoT Bbipaxenus: 30+ 20; 30 + (30 + 20).

T T
I I
1 1
1

Haipn nepuMeTp TpeyronbHWKa.
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Bbludciu  yaobubiM crniocoboM cnegylowe CyMMbi:

20+8+60+2 70+ 10+ 16
40+1+9+50 20+5+5+30

Coctasb BepHble paBeHCTBA W HepaBeHCTBa, WC-
NONMb3yA BbIPAXKEHU KKAOro cronbuka.

8+6—1 3+7+7 4+8  TH+(9+1)
8+(6—1) 3+(7+7) 8—-4  (T+9)+1
48 39 75 64 98
AN AN A

408 300 05 0 4 90 O

CnuwM, pacctaBnsisi, rae HywHo, ckobku Tak, uto-
6bl paBeHCTBa CTasu BePHbIMU.

13—9—-4=0 14—5+4=5
11—-3+4=12 12—-3+1=8

. 3a HapyweHue npaeun wurpbl ¢ nons 6GbiM yaa-

neHbl 2 cpytbonucta Komaugbl «3apsa». Ha none
OCTaNucb 7 WrpoOKOB 3TOH KoMauabl. [loctaBb BoO-
npoc W pelwu 3agauvy.

B WKONbHOM WAXMaTHOM TYpHUpPEe MNPUHANKM Yydyac-
Tve 14 uvenosek. U3 Hux 6 pesouek. CKoNbKO
MaNbyMKOB MNPUHANM YyuyacTHe B 3TOM TypHWUpe?

Bo Bpems copeeHOBaHWK no wurpe B wawkn Kocra
Bbivrpan 6 pa3, a npourpan B [BYX MNapTHAX.
CKONbKO MNapTHM OH Cbirpan BHWUbIO, eCNH BCero
OH cbirpan 12 napTui?

Bo BTOpPHWK & npuHéc Ha 3 rpuba Gonble, ueMm
g8 cpeay, U Ha 2 rpuba Gonblue, ueM B ueTsepr.
B kakoW pAeHb, B Cpefly WAM B ueTsepr, &K npu-
Héc 6onbwe rpubos?

Bolumcnu yaobHbIM cnocobom.
30+7+40+3 20+6+50+4
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MATEMATUKA BOKPYI' HAC

y30pbl H OpHaMeHTbli Ha nocypge

Kaxpaplii M3 Hac He OfAMH pa3 B feHb NONb3YeTCs pasfUuHON
nocypoit: uawkoM, 6niogueM, Tapenkoi.

EcTb WM pekopaTMBHble TapenkW, KOTOPbIMA YKpallaloT CTeHbl.

Bcé 3to co3paloT Mactepa, B TOM UMC/Ne W XY[LOXHWKW, KOTO-
pble uacTO pacnUCbIBAIOT NOCYAly CaMbiMU pa3HoobpasHbIMU W OueHb
KpPacHBbIMKH Y30paMH.




Cospaitte ancbom «OpHaMeHTbl M y30pbl Ha nocyge: copma, uye-
pefoBaH1e 3N1EMEHTOB, MPaBWAO WX PacroioXeHWs ApYr 3a ApYrom».

B anbbom nomecture cotorpadud U pUCYHKU Haubonee Kpacu-
BbIX Y30pOB, KOTOpble Bbi yBMauTe y cebs fgoma, y [Apysed, B My-
3ee WAM B MarasuHe. K

Pabotath nyuwe B napax WAW rpynnax. OTAenbHble BUAbI pabBoTbi
MOXHO BbINONHWTL OAHOMY. Popautend, 6Gabylwku, aeaywkwW, craplive
céctpbl M 6GpaTba CMOryT noMoub BaM M MOJACKa3aTb, FAe MOXHO F
HaWTW TOT MM WHOW Y30p W Kak Ayywe ero cdotorpaduposartb.

s O6cyaute, kak 6Gypete pabotath, KTO Kakyi uactb pabotbl 6y- e
JeT BbiNONHATb, K KaKOMy CPOKY HYXHO cgenatb Bcio pabory. ‘

o Cobepute kak MoxHo 6onbwe Matepuana. CpaBHWTe CO-
OpaHHble y3opbl Mo (opMe, MO MCNONb3OBAHHLIM 3/IEMEHTaM,
paccMoTpuTe, Kak COCTaB/leHbl Y30pbl, B KaKOW nocneposaresib-
HOCTH UepeayloTCsi 3/1eMeHTbl, YCTaHOBMTE MpaBuio MX uepeposa-
HUA B OTAenbHbiX Yy3sopax. [peanoxure cBOM Y30pbl ANs ykpa-
LEHUS NOoCyAbl.

e Pasmectute oToBpaHHbIi MaTepuan B Buae oTOrpaduil, PUCYH-
KOB, uepTexei B anbbome. "

o Korpa anbbom 6ygmer rotos, oueHuTe pesynbTatbl paboTbi.
MpeacrasbTe anbboM yueHUKaM APYrMX KAAcCOB, POAMTENAM.

Qe

W0
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CTPAHUYKW AN JIIOBO3HATEJIBHBIX

1. PaccMoTpU pHUCYHKH.

1) Onpepenu, Ha CKONbKO KW/IOrpaMMOB KPOAWK nerue,
ueM MepBefb.

»

2) Onpepgenu, Kakylo TMpIO HYXXHO NOCTaBWTb Ha uawy c
KPO/IMKOM, uTOBbl Becbl MPULWAM B pPaBHOBECHe.

=
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2. Y Cesbl, umbl ¥ BauuW ectb Tpu u3genus u3 Oymaru:
nuca, cobauka u kopabnuk, no ogHoMmy y kawpgoro. Ms-
BecTHOo, uto y Cesbl — He Kopabnuk, a y Bawu u Ce-
Bbl — He sMca. Y KOro kakoe uspenve?

3. 1) Paccmotpu ueptéx 1. Kakas dwurypa pononHser po-
30BbIi UETbIPEXYrONbHUK A0 TpeyrosibHuka?

2) Paccmotpu ueptéx 2. [lMopymaid, Kak MOMXHO 3TOT ueTbl-
PEXYroNbHUK [OMONHWUTL [0 TPeyro/ibHUKa.
Cpenaid 310 B TeTpagM.

4. BewucaumensHas mawuxa moxeT npubasnste K nobomy
udcny nioboe uucno. Hanpumep, HyHo K 3 npubasutb 8.

Ha 6ymare w3obpasutb paboTy 3TOW MauwiuHbl MOXHO TaK: ARiEEEE

s HE]+8

KakuMu uucnamu Hapo 3aMeHUTb 3HakuM BONPOCOB B
KXKAOM OKoLKe?

+8
1 3 S 11

WK TakK:

3

Sl +9




b UTO Y3HANIU. YEMY HAYUYMUIIUCh

1.

Mpoeepb no Tabnuue Ha obopote 06NOXKH, XOpo-
WO NU Tbl MNOMHWUIWb CYMMbl [ABYX OJHO3HAUHbIX
uucen, korga:

1) cnaraemble opguHakosbl: 1+ 1, 2+2, 3+ 3,
v, 949;
2) cymma pasHa 10, 11, 12, 13, .. , 18.

Hahpgu pasHoctb umcen 13 u 7, 16 v 9, 12 u 8.
Mpoeepb cebsi no Tabnuue Ha obopore 0GAOMKKM.

Jononuu 3agauv M pewr HUX.

1) Bacs penan 3apsgky 12 MWUH, a ero cecT-
pa — Ha 5 MWUH MeHblue.

2) Kare 10 ner. Ha ckonbko netr Kars crapuwe
cBoero GpaTuiKK?

3) JOuma cobpan 6 crakaHoB ManuHbl, a 6Ha-
6ywka — [J crakaHoB. Ha BapeHbe Gabywka Baana
[J ctakaHoB ManuHbl.

Y3HaW, ANWHa KakOW NOMaHoOW paBHa A/NvHe 3e-
NEHOro oTpeska.

i

14—-6 O 12-5 11410 O 10+ 11
13—9 O 14-9 16—7 O 11-2
28 — (10— 2) 74— (20 + 50) 13—8+7

36 — (20 + 10) 60 — (40 — 10) 16—7+8
Haigu nepuMeTp 3TOro ueTbipéxyrofibHMKa W Ha-

UepTH [OPYroW UeTbIPEXYTrONIbHWK C TaKMM e ne-
pHUMeTpoM.
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10.

1.

12.

13.

14.

3anuiuM BbIPAKEHWS W BbIUMCIM WX 3HAUEHMS.
1) K 8 npubasutb pasHocTb uucen 12 u 7.
2) U3 uucna 16 BbiuecTb cymmy uucen 3 u 6.

Kak cocTtaBneHbl BbIPKEHWA B KaXKOAOM CcTonbuke?
Cocrasb nponylieHHble BblpaeHusi. Haipu ux 3Ha-
YeHusl.

11-9+38 15—=(11-=15)
12—8:4 15— (12—5)
15—-5+4 15— (15 —15)

JlononHn ycnosus W pewud 3afjaud.

1) Ha nonke ctosno 10 kuur. YTpoM B3sAM
[J kuur, a BeuepoM Ha NOAKY MNOCTaBUAW 7 KHHUT.
CKONbKO KHHUr CcTano Ha nonke?

2) Bo Bpems kauukyn Buta cpenan [ cotorpa-
¢uin. OH nopapun 6 doTtorpacuin 6Gabywke u
4 dotvorpacpuu apyry. Ckonbko dortorpacpuid oc-
Tanocb y Butu?

B kyswwWHe 7 crakaHoB Monoka, a B bOaHke 8 cra-
kaHoB. 3a obefoM fJeTH BbINWAW 5 CTakaHoB Mo-
noka. CKONbKO BCEro CrakaHoB MOJIOKa OcCTanoch?
Pelwn 3apauy pasHbiMM cnocobamu.

Y noptHuxu Gbino 10 M cutua M 5 M wénka.

JononHu 3apady cHauana Tak, utobbl gns  eé
peweHWs NOAOWNO NepBoe W3 [aHHbIX BbIPAKEHWH,
a notoM TaK, uToBbl NOJOLWNO BTOPOE BblpasKeHue:

(10=2) + 5 10+ (5—2)

Bcrasb nponyuieHHble uyucna 3, 4, 1 4 6 Tak,
yToObl paBeHCTBA W HEPaBEHCTBA CTaNM BEPHbLIMM.

Cnaraemoe | 10| 20 40 60]80(90
Charaemoe | 9 71615 312
Cymma 28| 17 75|64

MposepouHble pabotbi, c. 24, 25.
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KAKHMX
[BYX ®UIYP
HE XBATAET?|
HAYEPTH

>

1

4

15. 3anMwM Bce [BY3HauHble YMCNa, y KOTOPbIX:

1) uucno pecatkoB Ha 6 6onbluie, ueM uucio
efiMHuL;

2) uxcno efuHWL Ha 7 MeHblle, YeM YuCno fe-
CHATKOB.

16.7+5-8 10+3—-4 94+2-1
4+9—-6 2+10—6 943—2
8+7-5 19—-10+3 9+4-3

17. B mynbTipunbme npo puHozaspor 9 cepuih. Kons
yxe nocmotpen 2 cepud. CKONbKO cCepuiH emy
ocTanocb MNOCMoOTpeTb?

Coctaeb pABe 3ajaud, obparHbie AaHHOM.
Mopbepu K KaKAOM 3afaue CXeMaTHUECKWH uep-

TEX.
? 2c. 7c. ? 7c. 2¢
= -— M .
9c. 9c. ?

Pewwn Bce 3apauu.

18. Nocne nepsoi uerseptn y [llet ocranoce 10 uu-
CTbIX TeTpafiled B JIMHEHMKY M 4 uucTble TeTpagu B
Knetky. CKONMbKO BCEro UUCTbIX TeTpajel B NWHeH-
Ky W Knetky octanocb y [letu?

19.
YmeHbwaemoe | 12 15 14| 26
Bbiuntaemoe 4 6] 5 10
PasHoctb 10|70 8| 8 20| 42

20.Y Tauu Gbino 7 kapaHpgaweid. OHa oTgana M3 HUX
6paty Ha 1 kapanpaw 6onblle, ueM ocTaBuna ce-
6e. CKonbKo KapaHpaled octanoch y TaHu?
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21.

22,

23.

24.

25.

1)

26.

27.

28.

29.

OAMH cnopTcMeH MpbirHyA B BbICOTY € LIECTOM Ha
50 am, a gpyrod — Ha 52 gm.
MocTasb BONpOC W peld 3apauvy.

babywka ucnekna 12 6auHos. lNocne obepa oc-
Tanocb Tonbko 4 6nMHa. Ckonbko 6/MHOB Cbenu
3a obegom?

Bbiuvcnu  yaobubiM  cnocobom.

7+8+3+2 18+11+2+9

6+2+8+4 17454543

1) Mocne obepa Cnasa rynan 2 u, pAenan YpOKH

1 4y, a NnOTOM [0 cCaMmMoro YxWHa pucoBan 3 u.
B kotopoM uacy Cnasa ywwuHan, ecnu obepan oOH
B 2 u?

2) CocTaBb NOXOXYl0 3ajiayy O TOM, Kak MpoLén
TBOM [eHb, W pelun eé,

CocraBb 3afjauyy M peld eé,

Bbino — ? 2) |Bbino — 5 Kr U 8 kr
MNpopanu — 7 «kr MNpopanu — 7T Kr
Ocranocb — 9 «r Ocranocb — ?
20cMm O 2 oM 5 ¢cm 54 mm O 5 cm
45 cm O 5 am 80 mm O 8 cm

B 3oomarasuHe 6bino 10 BOMHMCTBIX MONYraduMKoB,
KaHapeek Ha 4 6onblue, ueM MOMYraWuMkos, a ue-
penax Ha 6 MeHblwe, uyeM kaHapeek. Ckonbko Obl-
no yepenax?

HauepT¥ oOTpe3ok, [/WMHA KOTOPOro pasHa nepu-
MeTpy TpeyronbHWUKa €O CTOpOHamMH 2 cM, 4 cM,
5 cm.

Yepez 6 ner Kocte Gyger 13 ner. Ckonbko net
6bino Kocte 3 ropa Ttomy Hasan?

25
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30

31.

32,

33.

35.

36.

. (YctHo.) Ha BepxHeW W Ha HxHeW nonkax 6bino
no 9 kHur. C BepxHel MONKW 3 KHUIM nepecTaeu-
N Ha HWKHIOKW. CKONbKO KHWIM CTaNo Ha Kawpaow
nonke?

CocTaBb NO uepTexcy 3ajauy npo MalUMHKW, B YyC-
NOBMM KOTOPOW ecTb cnoBo «Bonble». Pewu eé.

2 M.\

Bbibepd Bce BbipaXKeHWsi, 3HAUEHWS KOTOPbIX paB-
Hbl 18.

26—6—2 24— (13-9) 15+ (11-8)

3anuwK WecTb udcen, NepBoe M3 KOTOPbIX pPaBHO
3, BTOpoe — 4, a Kaxpagoe caepylouee Ha
1 Gonble, yeM cymMMa [BYX NpeabiayluX uyucen.

. Onpepeny, MO KakoMy nNpaBuny COCTaBNeH PAL UM-
cen 2, 5 8, 11, 14, 17, v 3anMwMK ewé pea
uydcna B 3ITOM pAagy.

1) Pacckaxu, no kakomy npasuny pabortaeT Bbl-
UYUCNHUTENbHAA MallMHa, eCNW OHa BbluMCASeT 3Haye-
HWe uucnoBoro Bblpaxkenua [ + (13 — 5) nocne
TOro, Kak B He& MocTynaeT UMCIO.

2) MopaboTaW 3a 3Ty MalUMHY W 3anWlLK, Kakoe
uucno bOyger Ha Bbixoge, e€CAM Ha BXOA nojarb
uucno 2; 7; 10.

Hauepth B TeTpagu TakoW Y30p W MOBTOPH ero
2 pasa.

FUmEEEE®

Pacckaxxv, N0 KakOMy NpaBWay 3TOT Y30p HauepueH.
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YcTHbIe BbIYUCNEHUS

Y3HaeM npaBuia BbiMONHEHWUS CNOMEHUS W BblUWTa-
HUA udcen. Byaem yuWTbCA NPUMEHATb WX B ycr-<
HbIX BbIUWCIGHUSAX.

1. BCcnoMHM CBOWCTBA CNOXEHHUA M, HCNONb3yA HUX,
BblUMC/IH CYMMbI YAO6HBIM cnoco6om.

20+2+8+40 6+40+4+20

30+3+50+7 1+10+9+60 i
2. 2+30 O 30+2 20—-1 O 19 @

8+(7+5) O 8+7+5 70+5 O 80
3. Bo 2 A knacce 20 yueHukoB, B 3 A — Ha

2 yueHuka Gonbwe, a B 4 A — Ha 1 yueHuka

MeHblue, ueM B 3 A. Ckonbko yuyeHukos B 4 A?

4. B KpyXke pucoBaHWa 8 [eBoueK, a MaNbuMKOB Ha
2 MeHblue. [ocTasb Bonpoc Tak, uTobbl 3ajaua
pewanacb pABYMSI AEWHCTBUSMKM, U pelud eé.

5. 64 82 76 35 49
A\ A A A\ et
60 4 80 O 16 30 O 40 [0

6. CocrtaBb 3aflauyy WM pelwu eé.

1) | beino — 12 uen. 2) | Bbino — 12 wr.
Boiwnu — ? Basnau — 3 wr.
Ocrtanocb — 5 uen. Octanoce — ?
CocraBb W pelud 3apady, oBpartHylo [aHHOM.
7. CKONbKO Ha uepTexe TpeyrosibHUKOB?
CKONbKO  UeTbIPEXYro/IbHHKOB? @

8. HauepTW TakuMe MHOrOYroNbHWKM W HaWaW nepuMeTtp
KaXKAOro M3 HHUX.

1) 2)

Bolucnu. 7+ 50 + 3 + 30 80+ 8+ 10+2 q

B7 | | s



36+ 2
36+ 20

HAYEPTH
H

PACKPACH

y30P

r

Lecatku EauHmub Lecartku Eaunmub!
\—/\_I_I_/ N ]
36+2=0 36+20=0
AN A\
30 6 30 6
30+ (6+2)=38 30+6+20 =

= (30+20)+6=>56

EAuHMUBl cKnagbiBaloT €  eAUHULAMM.
JlecsiTkW CKNappiBalOT C  [ECATKaMM.

27 +2

A
207

13+6

81+5

56 + 30
VAN
50 6

42+ 6
30+ 24

. Bbuucnu yctHo ¢  obbacHeHWeM.

3+ 46
N\
40 6

53+ 10
65+ 30

18+ 60

A
10 8

4+73
20+73

. AHf BbllwMna 6 ManeHbKMx cangerok v 3 6onb-

wue. OHa nopapuna Mame 2 candeTku. CKonbko
canetok ocranocb y AHH?

. Depywke 54 ropga, a 6abywke 50 ner. Ha ckonb-

KO net pepywka crapuwe 6abylwku?

. Bbuucnu ypobubiM cnocobom.

4+9+4+6 12+3+7 8+ 11+2

. 84+7—-9 13—5+4 5+ (16 —38)
5+6—8 14—6+2 7+(15-9)

. Hauept pBa oOTpeska: A/MHa NepBOro oOTpeska
3 cm, a BTOPOro — Ha 3 MM MeHblue.
43+ 50 62+ 4 31+6 24 + 40
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) 0 ) O O
OB e | AR 0 €
36-2 |
36—2=0 36-20=0) ] 36—20 [T
A\ /\ =
30 6 30 6

T L ]
30+ (6—2) = 34 (30 — 20) + 6 = 16 . I :&Q\_ |
HEE
[ |

EAMHWLDBI BbIUWTAIOT M3 eMWHMLL.
[ecatku BLIUMTAIOT M3 [ECATKOB. HEN

86—-5=0 718 —60=01] . ‘
A A EEEE /AN
. e T TUENOUKATTT

2. B KpyXke (DUrypHOro KaTaHua 3aHMMaloTCH
5 Manbuukos, a fgeBoyek Ha 4 6Gonbwe. CKONbKO
Bcero pebsaT 3aHWMaloTCs (PUrYpHbIM KaTaHuem B
3TOM KpYyXKe?

3. CoctaBb NO KpaTKOW 3anmMcH 3afjauy M pelud eé.

[

\

\

\

|

\

\

\

[

\

\'

\

| |
| ‘

1. Pewu C yCTHbIM OBbBSACHEHWEM. LT 1]

HER [ 1]

@

\

\

\

\

[

\

\

\

\

\

|

\

1) 2)
Bbino — ? Boino — 5p. v 10p.
3annatuain — 5p. u 3p. Uctpatunu — 8 p.
Ocranoce — 20 p. Octanoce — ?
4. 47-2 54—3 76 — 20 68 + 8+ 2
47 — 20 54+ 30 76 + 20 45+6+4
5. 40 20 80 100
N\ 7 /\ A
30 10 O 10 10 J 10
6. O+8=15 12—-0=3 16—-0=7
6+01=14 O-7=9 0—-9=5

28-3 76—4 59 — 40 86 — 60 q 4




BbIUMCIIH. |
HAWAW
NULLIHEE
| BBIPAXEHME |

14-38
11i=16
15-9
16 — 10
12-6
13 =7

26 +4=0] 95+5=0

AN AN
20 6 90 5
20+ (6+4) =30 90 + (5+5)= 100

Bbluucnu, obbsAcHAS YCTHO.

12+8 43+7 81+9 92+ 8
54+ 20 97 +3 46 + 30 78 + 2
60 + 18 6+71 20+ 14 64+3

. [eBoukM yuacTeOBanM B urpe «Yragad MesogMios.

Jlena u3 12 neceH y3Hwana Tonbko 5, a Ceeta
y3Hana He TONbKO Te, uto WM JleHa, HO W ewgé 4
necHu. CKONbKO neceH He Yy3Hana Cseta?
CocTaBb BblpaKeHWe NO 33ajave M pelwd eéd.

. ApTéM TpatuT Ha gopory Ao wkonbl 15 MuH, a

no 6ynouHoi 8 MuH. Ha ckonbko Gonblue Bpeme-
HW TpatuT ApTEM Ha Jopory [0 LWKOMbl, YeM Ha
popory po 6ynouHoi?

3anuwu BbIPAXKEHUS W BbIUUCAU WX 3HAUGHMS.

1) U3 uucna 40 BbluecTb cymmy udcen 8 u 2.
2) K uucny 60 npubasuTb pasHocTb uucen 12
M 4.

3) K pasHoct uucen 30 u 10 npubaeuts uucno 9.

. 50 muH O 1y 1em 2 mm O 14 MM

70 MuH O 1y 10 MmuH | 2 M 6 gvm O 30 am

Bbluucnu cymmbl.

Cnaraemoe |15|15]| 1515|963 ] 0
Cnaraemoe | 3 | 5[10(30] 9] 9|99

63+7 34+6 42+ 8 15+ 50

60



20+ (10 — 7)- 23

mm [IRVA\VAPRNS

70 100 60
AN 6 A N\
40 10 J 10 010 10
Bobluvcnu, obbAcHAA yCTHO.
50—6 70—4 90—3 100—9
. 70—5 100 — 4 52+8 43—-20
80— 4 100—9 60— 8 43 -2
Mansp nokpacun 3a paedb 10 faeepeid, a ero yue-
HWUK — Ha 3 paBepu MeHblue. CKONbKO BCcero pge-

ped OHW MOKpacuNu 3a fAeHb?

B koMHare ctosno 2 kKpecna, a crynbes Ha 4
6onblue, ueM Kkpecen.
Moctasb Bonpoc, utobbl 3ajaua pewanach ABYMS
hencteuamu. Pewwu eé.

. 46 O 4 O 10=52 30 O O=40
320 2 0 4=30 60 O O=54
13—-6+7 8+4-5 12—-(18—9)
M—7+9 9+5—7 16—(12—-17)

. Y Metn Tpu wWrpywku: obesbsiHa, yTka W CnoH. [le-
TA onpegenun, yto war obesbsHbl 15 €M, YTKW Ha
10 cMm Kopoue, a cnoHa Ha 20 CM [O/MHHee, ueMm
obe3bsHbl. Ha CKONMbKO CaHTUMETPOB Lar YTKU KO-
poue wara cnoHa?

£ &

Pewwu 3apauy pagyms cnocobamu.

80—8 100—7 40— 4 70-2 q

61

5000=7
480 =40
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8000 =80




1)

1T TNIINTS

60 —24=0]
AN

20 4 (60 —20) — 4 =36
BbluMCAH  YCTHO € OBbSICHeHUeM.
70—-28=0] 30—23=0

A N

20 8 20 3

50 — 46 50—6 90—24 100 —2
70— 38 70-8 94-20 100 — 38

Pewun 3agaud pasHbiMKH  crnocobamu.

1) B opHoW 6Gouke 6bino 20 Bégep Bogpl, a B
apyrow — 15 Bépep. [na nonuvsa B3aAM 5 Béaep
Bogbl. Ckonbko Bégep BoAabl octanoch B Boukax?
2) B kyswuHe 6bino 12 crakaHoB monoka. Ha
Kawy nowno 5 cTakaHoB MOJIOKa, a Ha omner —
2 crakaHa. CKONbKO CTakaHoB MOJIOKA OCTaNocb B
KyBLUHHE?

3anuM BbIPKEHUA M BbIUMCNH WX 3HAUEHMs.
1) U3 uucna 80 ebluecTb cymmy uucen 53 u 7.
2) U3 uucna 90 ebliyecTb pasHoCTb uucen 84 w 4.

CoctaBb MO KpaTKOM 3anucu 3ajauy WM pewun eé,

Bbino — ? 2) | Boino — 6 n. v 4 n.
Ynetenn — 8 B. MNpunetenn — 2 n.
Ocranocb — 7 B. Crano — ?
12 mMm O 2 cMm 14 O 59 MuH
26 gm O 1 m 1 m O 59 cm

Y AHM Q[OBe NneHTbl: 3enéHas M Xéntas. 3enéHas
NeHTa Ha 3 OM [/IMHHee >XEnTou. AHs oTpesana oT
3enéHoW neHtbl 6 AM, a ot xénton 2 M. Kakas
NeHTa ctana AivHHee? Ha CKONbKO CaHTMMeTpoB?

Mpoeepouxble pabotbl, c. 28, 29.
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e W Ly

5 wr. 6 wr.

Ha canar nowno 5 orypuoe, 6 nomugopos, a pe-
JIWCOK CTO/bKO, CKONbKO OFypUOB W MNOMWAOPOB
sMecte. CKONbKO peaucoK Mowsno Ha canar?

. Jawa Bblpe3ana 7 KpacHbiXx KBagparos, 4 rony-

6bIX, a 3eNéHbIX CTONbKO, CKOMbKO KPACHbIX W rO-
nybbix BMecte. CKONbKO 3eN8HbIX KBafpaToB Bblpe-
3ana [awa?

1) B napke nocaguni 30 nunok, a aybkos Ha
10 Gonblwe. Ckonbko aybkoB nocagunu?

2) B napke nocagunu 30 nunok, a Aybkos Ha
10 6onble. CKONbKO BCEro AMNOK W AybkoB no-
cagunu?

PaccMOTpW BbipaXKeHWsi ¥ OODBACHM, K KakoW 3apa-
ye OTHOCHTCA Kax[oe M3 HHX:

30 + (30 + 10); 30 + 10.

60 — 27 83— 50 (80—20)—9
60—7 80— 53 100 — (4 + 36)

67 — 20 80—3 90 — (53 — 50)
9+6 O 6+9 8+7 O 9+6
12—7 O 12-5 14—-8 O 11—8

. Onpegeny npasuna, NO KOTOPbIM COCTaBfieHbl Tab-

nvubl. floraflaidcs, KakMe uucna nponyLieHbl.

"lole|2] ?([s]s]7

683 749

2 (1] 4 9| |1
| |3 2|7

5| 1 6|8

MposepouHble pabotbi, c. 30, 31.
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1. Nnvna anned 70 ™. [lea Manbuyuka nownu

> HaBCTpeuy ApYyr [APYry C pasHbiX KOHLUOB anneu.

OpuH Manbuuk npowén po Bctpeud 22 M. Ckonb-

3AHUMA- KO MeTpOB MNpOLEN [0 BCTPeUM [PYrod Mabuuk?

TE/IbHBIE
| PAMKU €y 1% )
—x ! =
2Z2m L ? »
70M

2. Korpa Muta npobexan 50 M, eMy ocTanoch
npobexarb [0 KOHUA AOPOXKM 25 M. Y3HaW Aanu-
HY 3TOW [JOPOXKKH.

[\ € 7050382 4090 7=6
16 O 9 O 5=2 6 O 40 9=11
A 4. Baca 45 MWH CMOTpen Mo TeneBH3opy (WAbM Npo

m-m TapsaHa v ewé 15 MUH — MynbTuUnbM. CKONbKO

BCero MWHYT Bacsi cMoTpen 3TH  (DUAbMbI?
Coctasb fgBe 3amaud, obpaTHble AaHHOM, W pelld MX.

5. 100 —8—40 80—24+6 90 — (60 + 24)
100—-4-70 60— 18 +7 80— (70— 12)

6. 1) Y3aHaih pnMHY NOMaHOM.

2) Hauept¥ NOMaHyl0 TakKOW e ANIMHbI, HO Co-
CTOALLYIO W3 [BYX 3BeHbes.

! CDl lell Imﬂ
QP 5-nonn Tpep—

90—43 O 60— 13 7+6 O 60—20
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| 20 m- HA 8M BOADWE—

— 5B 4

[lBe [eBOUKM H3MepsNKM ANMHY [OPOXKU C ABYX
KOHLOB, MAA HascTpeuy apyr gpyry. OpgHa peBouka
npowna po Bcrpeud 20 M, apyras — Ha 8 M
6onbwe. KakoW panuubl Bbina 3ta popoxkka?

. Taua ¥ Mawa 6exanu HaneperoHku. Korpa Taws
npobexxana 60 M, Mawa otctana or Heé Ha 4 M.
Ckonbko Metpos npobexana Mawa?

Cpenaid cxeMmaTHUeCKWid UepTé&X Mo 3ajaue W peLuu
eé.

B opHoi kopauHe 6 kr abnok, B Apyron —
8 Kr, a B SlUWKe CTONLKO KMNOrPaMMOB, CKONbKO
B JBYX KOp3WHax BmecTe. CKONbKO KW/IOrpamMosB
abnok B Awmke?

20+ 36 — 40 90 — (80 — 69) 75+25-9
40 + 50 — 67 70—(32+38) 83+17-5
6+0=11 O-7=6 14—-0=5
8+0=12 O-8=9 11-0=3

CpaBHu BbipaXeHus.

36—4 u 36—6; 88—7 u 98-7;
T+32 u 32+7; 79-6 4 97—17.
«Maruueckue KBagparbi» @

Cnoxu uWcna B KaXAOM Ksagpare MO CTpoKam,
no cronbua™, W3 yrna B yron. Ecau cymmbl pas-
Hbl, TO TaKOM KBafpaT HasbiBaeTC Maruueckum.

Jononun pgo 20 wuwucna: 17, 19, 18, 16, 15. q
Hononun pgo 50 uucna: 44, 48, 49, 46, 45.
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> 2%+7=0

| gl A

] 26+7 ] 4%

: | (26 +4)+3=33

| n 1. BbluHcaM ycTHO ¢ oBbAcHeHHeM.

w 38+5 64+9

| 38+2+0 64+0+0

! 2. 63+7 78+ 2 54+ 8 6+ 75

1 63+9 78+ 6 62+9 8 + 46

i 3. B 6ake MawwuHbl 6bii0o 40 n GewauHa. Ha no-

‘ e3aky 3a ropop nowno 15 5, a Ha noesgky B Te-

il i atp — 5
‘ O6bsICHH, UTO 0603HAYAIOT  BbIPAKEHMS:
‘ 15+5; 40— 15; 40— (15+5).
1 2 301 4 40+28+2 70 = (12 + 4)
20+ 56 + 4 100 — (28 — 2)
5. 3anuuwiM BbIPDKEHWS M BbIUMCAM WX 3HAUEHWS.

‘ 1) U3 uucna 80 BbluecTb cymmy uucen 9 u 7.

‘ 2) K uucny 56 npubasutb pasHoctb uucen 27 W 7.
1.1 1 [ 6. CocTasb 3ajayy MO BbIPAKEHHIO M pelu eé.

— 30+ (30—8)

@ 7. U3 Tpéx otpeskos Bbibepd TOT, AJMHA KOTOPOro
pasHa nepuMeTpy TpeyrofibHUKa.

b B 6ake MawuHbl Gbino 20 n 6eHauHa. CKONbKO
nutpoe GeHauHa pobasunu B bBak, ecnd nocne
‘ 3anpaBkd B Hém crano 35 n?
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A\
52
(35—5)—2=28
. Bbluvcnu yctHO c obbAcHeHHeM.
42 -6 54—9
42-2-0 54—-0-0
26—8 32—-6 75—9 32—4
26+ 8 27+8 86 +7 65+8

B xoasgsiictee 6bino 8 TpaktopoB. Kynuau ewé
2 HOBbIX TpakTopa, a 1 TpakTop nepefand LWKone
ana obyueHus CTapLieKnaccHuKoB. CKONMBKO TpakTo-
poB cTano B Xo3sHcTee?

B rapaxe 6bino 20 rpy3oBbix MawwWH. [ns nepe-
BO3KM oOBoulel oTnpasuad 10 MawuH, a Ans fAo-
cTaBku yAobpeHWH Ha nons — 7  MalmH.
MocTasb BONMPOC W pelwM 3ajjauy pasHbIMK CMO-
cobamu.

3anonHu nycrible KNeTku Keajpata Tak, ytobbl OH
Cctan Marmyeckum.

HauepTd 3TH ueTbipéxyronbHuku. [lpoBean B Kadx-
JOM 2 oTpe3ka Tak, uToObl, pa3pe3as No HUM
Nepebld YeTbIPEXYronbHUK, MOXHO 6bino nony-
YHUTb 3 OAMHAKOBbLIX TpeyrosbHWKa, a paspe3as

BTOPOM — 4 TpeyrosibH1Ka.
843 43+7—18 72 + (64 — 60)
62—7 54—8 54+6—34
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BbuMcan € yCTHBIM - OBbSICHEHHeM.
67 +5 32—-9 46+ 9

ﬁhﬁhﬁbﬁh

2, 718+9 7+18 43— 4 36—8
36+5 9+ 33 58—9 24—6
92+0 0+ 50 86 — 86 18—-0

. B uutanbHom 3ane 6bino 4 mManbuuka W 6 pgeso-

yek. MNpuwnu uutatb KHMrK ewé 8 pebsar. Ckonb-
KO uuTatened crano 3ane?

Cawa Hasectun 6abywky. K Heli OH wWwén newkom
30 muH, a obpaTHO exan Ha Bejocunege M 3a-
Tpatun BpeMeHH Ha 20 MMH MeHbLue.

OGbsACHW, uTo 0603HaualoT BbIPAKEHUS:
30— 20; 30+ (30 — 20).

. 914+9 O 9+ 91 10045 O 65

68+7 O 48+7 55—40 O 15

Bbluucnu, nepectaenss, rge ynobHo, cnaraembie
MW 3aMeHss COCefHUe CraraeMble WX CYMMOW.
26+38+4+2 45+28+5
49+6+11+4 63+7+20

. PaccMOTpu pHUCYHKM, NpoOuMTal TeKCT W jgorapancs,

Kakad rupsa CTOMT Ha KaXiblX Becax.

1) Macca ryca 7 Kkr, a Kponuka 2 Kr.
2) Macca kypuubl 2 Kr, a YTKM 3 Kr.

p

19+20+1+10 2T +3+4+6
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1. BbluMCM C YCTHbIM OBBACHEHHEM. <
36 +2 36 + 20 38—2 56 — 20

| KAKAS

NULWIHAA?
Bbluucnu 3HaueHus cnenyrowmx Bblpa)KeHHH HC-
NoNb3ys NEepecTaHoBKY Charaembix.

7+18 3+ (40 — 23) (6 + 46) —
6+ 27 7+ (90 — 65) (3+79) -

3. 3anuwM BbIpaXKEHUA W BLIUUCAH MX 3HAUEHMS.
1) K uucny 24 npubasutb pasHocts uucen 30 u 24,
2) U3 cymmbl uucen 37 W 6 BbluecTb 37.

4. Y npopasua 6bii0 [Ba KycKa TKaHW A/MHOM 38 M
M 50 M. 3a pgedb oH npopan 40 M.
O6bsicu, uto 0603HaYAIOT BbIPAKEHHA:

50 — 40; 38 + (50 — 40); (38 + 50) — 40.
5. T'nybuHa nepsoro kosnofua 7 M, a BTOPOro — Ha ]

3 M MeHble. Kakoi rnybuHbl BTOpOW KOnogeu?

6. Y pesouku 6bimno 11 pguckoB ¢ necHsmu. Korpa
OHa Mopjapv/iia HecKo/lbKO [AWMCKOB Nogpyram, y Heé
octanocb 8 pguckoB ¢ necHAMH. CKONbKO [UCKOB
OHa nopapuna nogpyram?

7. 5 09 O 7=13 42 O 6 O 6=30 @
20030 6=17 37. O 8 O 5=40 d
54 O 5 O 4=45 28070 6=29

8. Y On4 6bno 16 p. OHa wWcTpatMna M3 HHX 0
CTONbKO e, CKOMbKO ocTanocb. Ckonbko py6nei
octanock y Onu?

M3Mepb OTpe3KM M HauepTH JNOMaHylo M3 Tpéx
3BeHbEB, [IWHbI KOTOPbIX PaBHbl [AMHAM 3TUX OT-
pe3Kos.
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CTPAHUYKWU AN JIIOBO3HATENIBHBIX

@ 1. Jluca >MBET B [OMWUKE C CHHeW Kpbilel, 3asy — B
JIOMUKe C KpacHOM Kpbiliei, a coBa — Ha 6o/bLIOM
Aepese. Jluca nowna B roctv K 3auuy, a 3aday — K

nuce. OHW O[HOBPEMEHHO BbIWAW M3 CBOMX [OMOB,
HO /iica 3axoTena cHayana 3arfNsHyTb K COBe, a 3asy
nobexxan K QOMY /IUCbl MPAMO MO TPOMMHKe.

He 3actae goMa HWM CcoBY, HM 3aWua, nuca nobe-
ana no TponuHKke pomoM. EW HascTpeuy Gexan 3a-
A, KOTOpbld He Hawén nucy. OHW BCTPETMAMCL OKONO
ny6a, KOTOpblA pOC Kak pa3 Ha cepegqHe TPOMMUHKH
MeXAY MX AOMaMM.

PaccMOTpHM pHCYHOK W [Aorafaics, KTo W3 3Bepei
Gexan 6bicTpee.

Om

q
" |8/
25m 25m

«Haiigu nytb»

/294-4\/ 27+ 3

26 + 3 25+ 2 29

29 - 1 /\ 27 +2

—~—

A




3. Bbibepu BbiCKasbiBaHUs, BepHble ANSl 3TOMO PUCYHKa:

1) He Bce KOWKW ceporo okpaca.
2) Ecnu xmmBoTHoe Genoro okpaca, To 3to cobaka.
3) Ecnu u1BOTHOE UEPHOrO OKpaca, TO 3TO KOLKa.

3aKoHUM BbiCKa3blBaHWe, BepHOe [ANS [aHHOrO PUCYH-
ka. Ecnu cobaka TakCa, TO OHa ... .

4. B uupkoBOM npepacTaBneHdd 3 Mep-
BEXOHKA BbICTYNaNM Ha [ABYX- M Tpéx-
KONEcHbIX Benocunepax. Y Bcex 3THUX
Besnocunenos 6biio 8 konéc. CKonbko
6b110  ABYXKONECHBIX BENOCHNEAoB W
CKOIbKO TPEXKONECHBIX?

5. «Yrapan pesynbtar»

3afyMai OfHO3HauHoe uucno, He pasHoe 0.
MNpubasb K HeMy uucno 6.

MonyuyeHHylo CyMMy udcen yMeHbllM Ha 4.

M3 nonyueHHOW Ppa3HOCTH BbIUTWH 3aJyMaHHOE UWCIO.
K pesynbraty npubasb 7.

Y 1ebs nonyuunocb 9.

1) O6bsicHW, nouyemy Bcerja MoOJNy4YaeTcs OAUH W TOT
e pesynbrar.

2) Coctasb cBOIO Wrpy Tak, utoObl B OTBeTe Bcerga
nonyyanocb, Hanpumep, 7. lpepnoxu cocegy no nap-
Te pasrapatb eé.



| HAROM
JIMLIHEE
BbIPAXKEHUE

LN

13- 8
12 =47
11=:5
15-10
14—-9

3 ‘e
" BBIYMCIH. |

b UTO Y3HAJIU. YEMY HAYYUIIUCb

1.

4+17 5+7 7+17 8+7
8+8 6+8 5+8 7+8
6+9 7+9 8+9 9+9

1) 3anMwM uucna, KOTOpble Ha3bIBAOT MNPU Cuéte
mexpay uucnamu 47 w 53.

2) YBenuub Kaxpagoe u3 uucen Ha 30.
3) YmeubwM kaxpoe M3 uucen Ha 20.

8+9+40-50 38+ 40— 60
9+7+50—-20 54+ 20— 40
8+8+30—10 67 + 10— 30
Korga W3 wkonsl yBesnu pna pemoHTa 4 Tene-

BM30pa, oOcCTanocb 8 WCNpaBHbIX TeNeBU3OPOB.
CKONbKO BCEro Tenesusopos 6bino B LWKoNe?
CoctaBb W pelun 3agauy, obparTHyi0 AaHHOM.

Mawa cnoxuna M3 Oymar 9 >KypaBiuKos, a

Anéwa — Ha 3 >xypaenuka 6onbwe. CKONbKO
BCEro JKYPaB/NWKOB OHW cpaenanu?
40— 16 78—30 6+ 24 100—5
40—6 70— 38 5+75 100 — 15
46 — 10 70—8 7+93 100 — 25
MpounTad BbIPAKEHUS W BbLINWWK Te, 3HAUeHus
KOTOPbIX pasHbl 8.
12—4 20— (7+5) 14 — (26 — 20)
36 —30 (26 + 4) — 22 15—(10—3)
Cnaraemoe |10] 9 7 7 7
Cnaraemoe 9 9 8
Cymma 18117116 |15 |14)13 12
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9.

10.

11.

12

13.

14.

15.

K npa3gHuky Kynuau 14 KpacHbIX BO3AYLIHbIX
LIAp1KOB, 3eNéHbIX Ha 2 6onblue, ueM KpacHbiX, a
CHHHUX CTONIbKO, CKOMNBbKO KPACHbIX W  3enéHbIX
BMecTe.

14
Kp

3en.

PaccMOTpU cxeMatWueckui uepTéx U OBbACHM, uTo
obo3HaualoT BbipaxeHus: 14+ 2; 14+ (14 + 2).

Y xo03aMKM 8 YTOK, ryceM Ha 2 MeHblue, uyeMm
YTOK, @ Kyp CTONbKO, CKOMbKO YTOK W rycew
BMecTe. CKOMbKO Kyp Y XO38HKU?

3anuiKM BCce OAHO3HauHble uucna. Yeenuub Kaxpjaoe
M3 HUX Ha 9.

36 O 4 O 8=32
36 O 4 O 8=48

57 O 6 O 6=57
80 O 9 O 9=98

1) W3Mepb CTOpPOHbI 3TUX TPEYroNbHWKOB B MHWA-
N¥MeTpax M HalOM MX NepuMeTpbl.

/\/\

2) Onpepend, Ha CKONIbKO MWIIMMETPOB NepUMeTp
OfIHOTO TpeyronbHuka 6onblie nepuMeTpa ApPYroro.

13—6+38 30— (24—-9) 3+47—-20
15—8+9 40— (18 — 8) 4+ 56— 40
14=9+48 60—(32—17) 6+74—50

Kak pasmectutb uucna ot 1 go 5 Tak, utobbl WX
CyMMa No KaxaoW nAuHuKM Obina pasHa uucny 9
(puc. 1) v umucny 10 (puc. 2)? Kaxayio umgpy Ha
KQXAOM pPHUCYHKE MOXHO HWCMNONb30BaTb TONbKO
OfuH pas.

Mposepounble pabotbi, ¢. 32, 33.
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16. Ha nepeoM pJucke 3anMcaHo 8 neceH, Ha BTO-

poM — Ha 4 necHu bonblwe, yeM Ha nepsoM, a
@ Ha TpeTbeM — Ha 1 NecHio MeHblle, UeM Ha BTO-
- poM. CKONbKO MeceH 3anuMcaHo Ha TpeTbeM AMcKe?
HABEPHU 17: 17.B mewke 6bino 30 kr kaprtogpens. [lMocne Toro
—1= KaK HeCKONbKO KWNOrpaMMoOB KapTodens npofant,
€ o B Mewke octanocb 10 kr kaprodens. [locraeb
AR BONPOC W pelwM 3agauvy.
173 18. leTy nocapunM cemeHa ropoxa: B Nepebld AWWK —
753 4\ 20 wryK, 80 BTopo — Ha 10 wTyK MeHblLe,
6141715 a B TPeTUH — CTONbKO, CKONbKO B NepBbld U
8|68 BTOpoM BMecTe. CKONbKO CeMsiH ropoxa nocagunu
9416 B TPeTWi AWMK?
=2|I5]i8
- 19. CoctaBb NO [Ba BepHbIX PaBeHCTBA WM HEpaBEHCTBa,

MCNONb3YS  BbIPaKEHHS:
19 —5; 12+ 8; 5+9; 26 — 6.

20. Nposepb NpPaBUAbHOCTL BblUMCNEHMA. CnMLLK, WC-
npaenss  OWWOKHK.

84+2—40=46 60—45—8=7
75—=5+30=90 80—66—9=8
6+34—7=33 30—27—-3=0
21
YmeHbluaemoe | 96 80|82 60
Bbluuraemoe 10|12 | 46 40
PasHocTb 70 401420
)| 22.40 O 7 O 20=13 23 O 40 O 7=170
9 5 O 14 O 30=34 18 O 50 O 8=60
. 23.0+15=20 O—-9=7 8+0=14
+ I 15—-0=8 90 + 1= 100 O-8=14

24, OTMeTb TOUKM, KaK nokasaHo Ha pucyHke. Coegu-
HU Kaxnaple aBe TOUKM oTpe3koM. CKONbKO Bcero
OTPe3KOB MONYUMNOCh?
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25.

26.

21,

28.

29.

B «kHure pgBe ckasku. OpHa ckaska 3aHuMaer
20 cTpaHMy, a BTOpas — Ha 5 cCTpaHWL MeHb-
we. CKOMbKO CTPaHUL KHHIM 3aHUMalOT 3TH ABe
CKa3Ku?

3anuluM HOMep NpaBW/IbHOTO OTBeTa.

Oteetbl: 1) 45 crpaHuy;
2) 35 cTpaHuy;
3) 25 crpaHuu.

B TEHHUCHOW CMOPTUBHOM LWKONEe B OAHOW KOPOO-
ke Obo 46 TEeHHUCHbIX MAuel, a B ApYyron —
30. [Ana 3aHaTMH  petaMm  Bbigank 20 MAuen.
CKonbKo Msiuelt ocTanochb B 3TUX ABYX Kopobkax?

3anuiK HoMepa Tex BbIpaKeHUH, C MOMOLbID KO-
TOPbIX MOXHO OTBETHTb Ha BOMPOC 3ajjauM.

1) 30—20+ 46

2) 30+ 20— 46

3) 46—20+30

4) 46+ 30— 20

Kara, Puta ¥ [lawa 3aHAnM TpU nepBbiXx MecTa Ha
KOHKypce uTelloB. Ha Bonpoc, KTo Kakoe MecTo
3aHsIN, PYKOBOAMUTENb KPYXKa OTBeTUn Tak: «[lora-
JlaiTecb CaMMu, eC/lM Kax/abli M3 MOMX OTBETOB He-
BEPHbIiA:

Jawa Puta Kara
MNepsoe Bropoe MNepsoe unu Tperbe.»
Onpegenu, nNo KakoMmy npaBu/ly COCTaBieH psaf ud-

cen 12, 2, 13, 3, 14, (I, (O, 5, » 3anMwu pgsa
NPONYLUEHHbIX YKcna.

PaccMoTpy y3op WM HauepTW ero B TeTpagM.
emmany

]

=

-

Jape——
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S0P

ByKBeHHble BblpaXeHus

Y3HaeM, uto Takoe OykBeHHble BblpaeHus, U Oy-
[eM YUMTbCA BbIUMCNATL MX 3HAUEHHS.

Ecnv nopctaBdTb B OKOLWIKO KapTOuKy, KOTOpYIO

HECET &}MWK, TO MNONYUMTCH BbipaxKeHWe 2+ 5.

HaigéMm 3HaueHWe 3TOro0 UWC/NIOBOTO  BbipaXKeHWA:
2+5=1.

MopacTasnsil B OKOWKO [ApYrHe udcna U BbIUWCHSH

3HAYeHWA MNONYyyaeMblX UWCNOBbLIX BbIPAKEHHUH.

B cnepylowMx 3anuMcaX NOACTaBASW B OKOLWKH
pa3Hble UMCNa M BbIUMCNAW 3HAUEHWS MO/yyaeMbiX
BbIPXKEHHH.

)+ 4 10 — ] 6 —[]

Mouemy B nocnegHer Tabnuuke He CTOMT noa-
CTaBNATb B OKOWKO uyucna 7, 8, 97

B maremaTMke BMecCTO OKOLWEK 3anucbiBalOT Ma-
NeHbKHe JNaTUHCKHe 6YKBbI.

BblpaxeHHs, cofepalide He TOMbKO UWCNa, HO W
6yKBbl, Ha3blBAIOT GYKBEHHBIMM.

Mx Hapgo HayuuTbCs 3anucbiBaTb M uUMTaTh.
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BoipaxkeHne 8 + d uutalotr Tak: 8 nawc pd.
BbipaxkeHHe €— 5 uuTaloT TaK: U3 MUHYC 5.

Kak uMTaloT W 3anucbiBaioT gpyrde natuHckue Oyk-
Bbl, CMOTPU Ha c. 96 yuebHuka.

Mpountait BblpakeHuss AK+7 W k—T W Haugu uxX
3HaueHusn, ecam k=10, k=1T.

Y mambl 6bino0 50 p. U 10 p. OHa Kynuna oBo-
wei Ha 30 p. CkoNbKO AeHer OCTanocb y Mambi?
Pewu 3apauy pasHbiMM cnocobami.

B motke 6bino 30 M neHThl. OpHOM faesouke
npogand 5 M neHtbl, a gpyron — 7 M. CKOMbKO
MeTPOB NIeHTbl OCTanoch?

Pelwu 3apauy pasHbiMKW criocobamu.

46+ 3 28+ 30 96 — 40 8+4-17
46 — 3 713+20 87—20 9+6—8

MoxHo nu W3 curyp ¢ Homepamu 1, 2, 3, 4, 5
BbUIOXMUTL Takylo OawHio? Kakod curypbl He xBa-
Taer? Haueptn eé.

VI

gemmmEmEL

Hahau 3HaueHus eblpaxenui: a+ 13 npu a= 10,
b—8 npu b= 30.
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“KAKUE |

‘ YUCNA
|_NPONYLWEHDbI?

12)-—

Bal 1

34
45
2
?
78

2

d 617]18]19]10
d-5 1
d+10 |16

3anuwK CyMMy W pasHOCTb uucen @ v 8 W HawWgu
MX 3HaueHus npu a=12, a=20, a=32, a=48.

Bbuucnn ¢ YCTHbIM obbACHeHHeM.

42+ 8 50—-7 89+4 73=5
23+17 717+8 29+0 9+9+9
20—5 19+6 0+0 8+8+8+8

66+ 4 83—-9 1f—=1F e b i o F |

Bbiudcnu, nepectaenss, rge ypnobHo, cnaraemble
WKW 3aMeHss CoCefHWe CfiaraeMble WX CYMMOW.

65+9+5 36+8+2

16+8+4 47+6+4

20+7+3+30 50+9+1+40

3anonHy nponycku Tak, uToBbl paBeHcTBa CTanM
BEPHbIMM.

12+00=20 8+7—-0=14 11—-0=5

Hauept otpesku pgnuHoh 50 MM M 5 cM 2 MMm.
Y3HaW, Ha CKONbKO MWUNNUMETPOB [UIMHA OJHOrO
M3 Hux Gonblue ANMHBI APYroro.

B 6ubnuoteke Ha OfHOW NONKe CTOANO 32 KHWMM,
a Ha apyrod — 40 kuur. fletam Bbigank 20 KHur.
CKONbKO KHUI OCTafocb Ha 3THX nonkax?

Bbiuvcnn, ecnu k=10: 14—k 6+6— k.
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1.

—
C_

Haligu 3HaueHust BblpaxeHWd a+8 M a—8 npu
a=27, a=30, a=52, a=64, ... .

27| 30|

52[64[70[72]90]

@-8

27| 30|

52(64]70] 72 90|

2. CoctaBb 3afjjlauy MO KpaTKOW 3anucud W peln eé.

<

1) [ Boino — 50 p. 2) [Bbino — 30 p.
Uctpatuau — 14 p. M 15 p.
M6 p. Uctpatuim — ?
Ocranocb — ? Ocranocb — 20 p.
3. 12+0=13 16—-0=9 O0-12=7
O+8=11 0-3=9 12-0=4
4. «J1abUpHHT»
14+5|12+6 |18-2 | 16 6+3 19-1

19-2(17-5]|1

6+4 |20

=
=2

Al

19-19(0+30|30+7

k.

17+2]10-6|20-0 35‘&3 16-2 14 +1

37=2 | 35+4)15=15

Bobluvcnu, ecnu b=8: 13— b; 7+ b.
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YpaBHeHUue

Y3HaeM, uTO HasbiBalOT YypasHeHWeM, W Gyaem
YUMTbCA pellaTh YpaBHEeHHS.

K kakoMmy uucny Hago npubasutb 4, utobbl no-
nyudnocb 12? Yba kKaptouka noaxogut?

YpaBHeHHe — 3TO PaBeHCTBO, CofepXKallee Heus-
BECTHOE UMCNO, KOTOpPOe Hafo HauTH.
HenssecTHoe uucno o6o3HaualOT ManeHbKUMK na-
TUHCKMMK OykBamu, Hanpumep X (MKc).

PewnTb ypaBHeHWMe — 3HAUMT HAWTH BCe Takue
3HaueHUs X (eCnM OHW ecTb), NMPU KOTOPbIX paBeH-
ctBo 6yner BepHbIM.

Xx+4=12 — 370 YypaBHeHue. lIpoBepka:
x=8 8+4=12
12=12

1. U3 uucen 7, 5, 1, 3 nopbepu Aans Kaxaoro
ypaBHeHUsl Takoe 3HaueHWe X, NpPWU KOTOPOM Mony-
UMTCH BEpHOEe PaBeHCTBO.

9+xr=14 1—x=2 x—1=0 x+5=6

x+7=10 5—x=4 10—x=5 x+3=4

2. CocTaBb BepHble paBeHCTBA, WCMOMb3ys Chepyioline
BbIPaXKeHHS:

18+2; 34— 14; 56 —50; 70—50; 13—17.
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Ymenbwaemoe |18 |17 |16 |16 |15 |15 14
Bbiuutaemoe 9198|7989

PasHocTb

. 3anMwu WM npoBepb, uTO:

1) cymma uucen 9 u 6 Gonble, ueM PpasHOCTb
3TUX uucen;

2) pasHocts uvcen 30 ¥ 1 paBHa cymme uwucen 20
M 9.

BbinWWwK TONBKO Te BbIPaXKEHUS, 3HaueHWe KOTOPbIX
pasHo 13.

7+6 7+5 9+4 10+2
4+8 13+0 6+6 9+3
8+5 13—-0 13=1 14—1

. TaHe 5 ner, mama Ha 19 ner crapwe TaHW, a

nane CTONbKO NeT, CKONbKO TaHe WM MaMe BMecTe.
MocTasb BOMPOC W pelwM 3agauy.

Mama eper Ha paboty cHauana Ha Tpameae 15 MuH,
a notom Ha asTobyce Ha 5 MHMH MeHblue, ueM Ha
TpamBae.

Mpuaymaid Bonpoc W pelwu 3agauy.

Kak cocrtasneHa Tabnuua? UYto gomkHo ObiThb Ha-
pucoBaHo B cBOGOAHbIX KneTkax Tabnuupl?

i H [H

Boibep M 3anulun ypaBHeHwWs.

28+ a 14—-9=5 x+3=10
20— x x—8=12 b > 10
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PEBYCbI:
oO+0=0+0} 6.
O-o=0-0|
O+0>0+0 7.

@5.

1) HaWgu cpenu cnepyloWMx 3anuced YypaBHeHMs,
BbIMHWK WX W peLuu.

30+x > 40 45—-5=40 60 + x=90
80—x 38—8 < 50 x—8=10
2) CpaBHM YpaBHEHMS: UEeM OHH MOXOXH, ueM
pa3nuuaiorca?

x+8=148 48 —x=8

Mpouutait ypasHeHWe W noabepu Takoe 3HaueHue
HEeW3BECTHOro, NPU KOTOPOM MONYUMTCA BepHoe pa-
BEHCTBO.

r+3=13 18=y+10 4=x+17

Pewwn 3afauu pasHbiMA criocobamu.

1) Y noptHuxu 6bino 15 M WepPCTAHOW TKaHM.
OHa cwuna M3 5 M 3TOM TKaAHW KOCTIOM, a U3
4 M — nnatbe. CKONMbKO METPOB TKaHW Yy Heé
ocTanocb?

2) Y Konu 6bino 5 Tetpageid B knetky M 4 Ter-
paau nuHerky. EMy kynunu ewé 6 Tetpapei B
nuHenky. Ckonbko Bcero Tetpaged crano y Konu?

B opHoi KaHucTpe octanock 7 5 6eH3uHa, a B

apyron — 6 n. Ckonbko nutpoB 6HeHsuHa
OCTanoCb B [ABYX KaHWCTpax?

3+67 O 67+3 34—(18—9) O 34-8
9+28 O 9+26 75—(14—6) O 75—7

Hangu 3HaueHus BblpaxkeHun b+ 20, 14+ bH, 80—
b b=9 npu b=70, b=23 u b=11.

CpaBHH ANWHbI IOMaHbIX.

T al

1 2

Bctaeb B OKOWKKM uucna 5, 6, 8, 9, utobbl pa-
BEHCTBA M HEPABEHCTBO CTa/M BepPHbIMM.

MNposepouHble pabotbl, ¢. 34, 35.
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1)

Cnaraemoe | 10| 9 7 7 7
Cnaraemoe 9 8 6
Cymma 1418 1716|1514 13|12

BoinWwK Te ypaBHEHUS,, B KOTOPbIX 3HAUEHHEM X
asnserca uucno 10.

x+8=18 47 — x=40 x—8=2
x—3=7 50 —x=40 x+3=13

Bo Bpemsa wurpbl B 6Gacketbon KoMmaHaa Hale#
WKONbl BblUrpana y KOMaHAbl cocefHed LWKONbl
co cudtom 80:63. Ha ckonbko 6onblie OYKOB
Habpana Hawa KOMaHAa, UeM KOMaHfa CONepHH-
KoB?

MOyTt6onbHLIA  MaTu  Halla KoMaHfja npowurpana.
Hawu pebara 3abunM Ha 2 rona MeHblue, ueM WX
NPOTHBHWKM, KoTopble 3abunu 7 ronos. CKONbKO
Bcero ronos 3abuto B BopoTa B 3TOW Mrpe?

Coctasb 3afjauy NO KPaTKOW 3anMcu W pelu eé.

Kynunn — 20 wr. 2) Kynunau — ?
W3pacxopgosanh — MU3pacxopgoBanu —
9 wr. 9 wr.

Ocranocb — ? Ocranoce — 11 wr.

YeM nOXOoXWM WM ueM pasnuualoTca 3TH 3apaun?

Mpogomku psgbl uucen:
1) 11, 15, 20, 24, 29, 33, O, O, O, O, O, 60;
2) 12, 11, 13, 12, 14, 13, 15, O, O, O, 17.

HauepTi OTpe3oK, [/MHA KOTOPOrO paBHa [/IMHe
3TOM nOMaHOW. Bbipasu A/NWHY OTpeska B MU/I/IMU-

MeTpax.
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BbIYUCTH. |
HAR[M
NMLLHEE

| BBIPAXKEHHE

i

13-6+10 |
16-9+10 |
15-8+10 |
12—-4+10 |

4+3+10 |

MNpoBepka cnoXeHus

ByaeM yuuTbC BLINOMHATL NPOBEPKY AEHCTBUSA
C/oXeHHe.

Cymma

AAAAAAAAA

Cnaraemoe Cnaraemoe

. Bbinonuu peicteua M 06'b$ICHH, KaK noayuyeHbl B

KaxgoM ctonbuke BTOpOe W TpeTbe PpaBeHCTBa W3
nepsoro.

4+5=9 10+7 40 + 20 19+8
9—-5=4 171—=T7 60— 20 O-19
9—-4=5 17—10 60 — 40 0-8

Ecnu M3 cyMmbl AByX cnaraembiX BblUeCTb OAHO W3
HHUX, TO MONYUMTCH ApYroe cnaraemoe.

JTa cBA3b MeXAY CYMMOW M charaembiMK MCNofb-
3yetca QNS NPOBEPKW NPaBMABLHOCTH BbIYUCNIEHHHA.

14-7+10 |

CNnoXeHWe MOXHO MpPOBEpPUTb BbIUMTAHUEM:
42+7=49,
Jlna npoBepkM W3 CYMMbl BbIUMTAIOT OOHO W3
charaembix:
49 — 7 =42,
Torga [OMKHO NMONYUMTLCA Apyroe cnaraemoe.
Ecnu pgpyroe cnaraemoe He MOMYUMTCS, 3HAUMT, B
BbIUMCNIEHUAX [onylieHa owubKa.

2. BbInONHW CnoXeHWe W NpoBepKy.

27+3 4+ 56 20 + 68 35+ 40
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Cnaraemoe 819 8|4

Cnaraemoe | 10 6 6
Cymma 181 17116 | 15|14 | 13| 12

(YctHo.) U3 KONnekuuu MalKHOK ManbuyuK B3AN
5 NerkoBbIX MawWHOK W obBMeHsn WX Ha 3 rpyso-
Bble MalWHKW. Bonblue WMAKW MeHblue MalLMHOK CTa-
IO B KONNEKUWK Yy Manbuuka?

B «kop3uHe 6bin0 25 wmaHpapuHoB. Heckonbko
MaHAApWHOBR NEpeNoXWNK B NakeT, W B KOp3WHe
octanoch 5 MaHpapuHoB. CKONbKO MaHAapWHOB Mne-
penoXxund B naker?

Coctasb W peluM fse 3afaud, obpaTHble [AaHHOM.

CpaBHW BbIpaXXEHUSI U WX 3HAUEHWS:

1) Cymma uucen 37 M 7 U cymma uucen 38 u 8.
2) PasHoctb uucen 28 M 6 W pasHoCcTb uucen 28
n 10.

Cawa cnpocun y uneHoB CBOeH CeMbH, Kakue (pyk-
Tol OHM mobaT. Ux oTeeTbl OH 3anMcan B Tabnuue.

YneH HassaHusa dpykTOoB

CeMbH A6noku Ipywmu BaHaHbI
Babywka + +
Jenywka +
Mama + +
MNana %
Bpar +
Cectpa + +

Ucnonb3ys 3anucu B Tabauue, oTBeTb Ha BOMPOCHI:
1) Kto B 3TOM cembe nOGUT rpywmn?
2) Kro niobut u a6noku, u BGaHaHbi?

BbluMCAM CYMMbl M BbINOMIHA NPOBEpPKY. q
9+6 70+ 30 42+ 8 25+6
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[lpoBepka BbIMUTAHUS

UHTaHHe.

Q > ]
A (o ot YMmeHubwaemoe
200
~\ N\

Bbiuutaemoe Pa3sHocTb

' ByneM YyuuTbcA BbINONHATD NPOBEPKY [AEWCTBUA Bbl-

1. BbinonHW [encTBuA M OODBACHH, Kak nonyueHo B

@ KaXxaoMm CT onbuke BTOpOEe paBeHCTBO W3 NepBoOro.
: —t 10-3=7 28—6 39-8 45— 20
HABEPU 14— 7+3=10 22+6 31+8 25+ 20
‘. o i |
N

Echu Kk pasHocTd npubaBWTb BbluMTaemoe,
TO MNONYUMTCA YMeHbluaeMoe.

e ) JTa CBA3b MeXAY pasHOCTbIO, YMeHbluaeMbiM W
s tg ‘:;3 g : BblUMTaeMbIM MWCNOMb3yeTCA ANS MPOBEPKH BblUWTa-
1a3[5[7 HHA-
1716[1]91F
. g B BbluMTaHHe MOXHO NPOBEPUTb CJIOXNEHHEM:

69— 50=19.
Jlna nposepkM K pasHOCTM NpuBaBnsioT BbluMTaeMoe:

19 + 50 = 69.

Torga pomkHo NONYUuTbCH YMeHbluaeMoe.
Ecnu yMeHbluaeMoOe He NONYUWTCA, 3HAUWT, B BbIUMC-
NeHHUax pgonyuieHa owwubka.

2. BbiNONHA BblUMTaHWE W NpPOBEPKY.

40-9 74—30 100 — 20
12:—& 82— 40 100—8
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Ymenblaemoe | 33

Bbiuutaemoe 718127110 40|50
PasHocTb 26143 9 |12 32|47

4. BbinonHu pedcteus W OBDBACHM, KaK MNONYYEHO B
KaXaoM cToNbuKe BTOpPOE PaBEHCTBO M3 NepBOro.
12-5=7 38—8 27 -20 56 — 30
12—-7=5 38-30 27 =17 56 — 20

Ecnu w3 YMeéHblUaeMoro BblHeCTb pPa3HOCTb,
TO MNONYUYHUTCH BblUUTaEMOE.

JTy CBA3b MeXAY YMeHblUaeMblM, BblUMTaeMbIM W
Pa3HOCTbIO MOXHO HWCNONb30BaTb [AN8 NPOBEPKH
BbIUMTaHHUA.

BbluMTaHHe MOXHO NPOBEPUTb BblUWTAHHEM:

45 — 5= 40.
[na npoBepKH W3 YMEHbLIAEMOro BbIUMTAIOT pas-
HOCTB:

45— 40 = 5.

Torga AOMKHO MNONYUATBCA BbluMTaeMoe.

Ecnu BbluMTaemoe He NONYUHUTCH, TO B BbIUKUC/IEHUAX
AonyuieHa owmnbka.

5. BbinONHW BblUMTAHME W NPOBEPKY.

4% — 9 74 — 30 80 — 20
14 — 6 82 — 40 100 — 30

6. Mocne Toro kak M3 Basbl B3sAM 6 rpyw, B Base
octanoch ewé 5 rpyw. Ckosnbko rpyw 6bino B Ba-
3e cHauana? Coctasb W pelud fase 3ajaud, obpar-
Hble AaHHOM.

BbluCAM pasHOCTH W BLINOAHW NPOBEpPKY AByMA
cnocobamu.

14—9 59 — 40 80—20
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[~ PA3BEM
BbIPAXXEHUA
HA 2 rPynnbi

48 -8
43+7
90 — 40
36+ 4
59 — 9
25+ 15
70 — 30
12 + 38 |

>

" BBIYUCHU.——

2,

1)

Iee «kuuru croar 32 p. OpHa M3 HUX CTOMT
20 p. CKOnbKO CTOMT papyras KHura?
CoctaBb fBe 33fauM, obparHble [aHHOW, M pelll MX.

B KHWre ctuxu 3aHMMaloT 8 CTpaHWl, CKaska — Ha
2 crpaHuupl 6Gonblue, a pacckasbl — CTONBKO CTpa-
HWL, CKONMbKO 3aHMMaloT CTMXM M CKasKa BMecTe.
CocTaBb MO 3TOMY YCNOBMIO pas3Hble BbIPAKEHHA W
HaWOW MX 3HaUeHMs.

BbinUwKM Te ypasHeHUsi, B KOTOPbIX 3HaueHHeM X
asnsercs 0.

x+28=28 -0
x+T7=17 r—8

14 10=-x=9
0 5=x=5

CocTtaBb 3afjauy NO KPaTKOW 3anMCH W peln ed.

Bbino — 50 «kr 2) Bbino — ?
Mpogan — ? Ucnonbzosanu — 20 n
Ocranoce — 15 «kr Ocranocb — 5 n

Bbiumcnn v nposepb: 42 —8, 90— 54, 64+ 6.

CkonbkuMH cnocobamMu MOXNHO NPOUTH OT M3ByLKK
K 3aMKy W obpatHo? Ckonbko 6yaer mapLpyToB
pas3NuuHOW  ANHHbI?

(AN

36—-9 70—18 62+8 43—-5
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. JleHa kynuna kHWry. CKONbKO CTOMT 3Ta KHUra,

. CocTaBb NO CXeMaTHMUeCKOMY uepTexy 3ajauy H“

Hailgu 3HaueHus BblpaxkeHud d+7 M 21— d npu
d=11, d=14, d=16 u d=18.

Pewu ypaBHeHus.

64—x=4 x+8=28 x—9=17

ecnu Jlewa pana npopjaeyy 50 p. ¥ nonyuuna
chauv 27 p.?

[ns npoBepku cocTasb ABe 3ajaud, obpaTHble
[laHHOW, W pewun HX.

pewu eé.

100 M :-'ﬂ:/

Mcnonb3ays uucna 12, x WM 9, cocrasb pasfUuHble
YPaBHEHUS W peln WHX.

3anMwK HOMep TOro TPeyrofibHWKa, nepuMerp Ko-
TOPOro paseH A/IMHE CHHero oTpeska.

B 6yketax y Kati u JleHol no 4 HapuWcca, a B
byketax y Tawu u Katu no 3 TionbnaHa. [ae uei
Gyker? L]

MposepouHble pabotbi, ¢. 36, 37. ]
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"LLEMOYKA:

D YTO Y3HANU. YEMY HAYYHIIUCDH

1. CnuwM, wcnpaenss oOWMOKK.

76 +5—20 =61 50—-35—-8=17
90 — 34+ 8 =56 80—66—9=38
35+8—-30=13 30—27—-3=0

2. BbluMCAM W BbINONAHW NpPOBEpPKY.
2849 86 — 80 45+9
35—6 57+ 40 63—4

3. Moctaeb ckoBkW, uToObI 3anuMck OblnKM  BepHbIMM.
15—=7+2=6 31—=10-4+3=22
17—-8+2=7 58—20+6—32=0

4. 72 O 8 O 35=45 62 O 20 O 7=49
54 O 9 O 20=25 36 O 30 O 8=58

5. CocTaBb BbIpaXKeHHWSI M HaMOM WX 3HAUEHMA.
1) K uucny npubasutb pasHOCTb [BYX YMCen.
2) U3 uucna BblUeCTb CYMMy [BYX uucen.

6. 90—45 O 90—47
60—23 O 70-23
48+20 O 70-2

7. 62+0=170 O+ 8=30 O0-6=9

8. 40+7+3+18 80 — (35— 20)
50+26+8+2 80— (35+ 20)
30+9+6+1 80 + (35— 20)

9. Kak Hafo 3anofiHUTbL MNycTble KNeTku Tabnuubi?

B ACO
@
A A

MposepouHble pabotbl, c. 38, 39.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

CnuwK, paccTaenss, rge HyxHo, ckobku Tak,
'~|TO6bi paBeHCTBa CTa/li BepHbIMH.

25—20—4=1 18—6+4=8
15—-6+8=17 30—3+5=22

B kopobke 6bino 12 kapaHpgawei. CHauana u3

KOpobK1 B3SIM 5 KapaHpawe#, a 3ateM B Kopob-
Ky nonoxunu 3 kapaHpawa. CKONbKO KapaHjalei
ctano B kopobke?

CpasHu BblpaxkeHWsa W pasbeil ux Ha fase rpynnbl.
Kaxaylo rpynny sandwu B OTAENbHbIA CTONOMK.

Hauept B TeTpagM TakuMe MHOrOYro/ibHUKH.

1) He wu3Mepsis [ANMHBI WX CTOPOH, HA30BH MHOro-
YroNbHUK, Yy KOTOporo nepumetp 6Gonblue.

2) Ha#gu nepuMeTp KaXKAOrOo MHOrOYrosibHUKa.
CpaBHM MX.

Cpean uucen 8, 36, 19, 15, 10 HaWgu HyxHOe
3HaueHWe OyKBbl ANS KAKAOW LIENOUKM.

1) +5 —6’+1o—11
2) -6+14-9 +13

Mocne Toro Kak W3 Basbl B3anM 6 rpyw, B Base
octanoch ew@ 8 rpyw. Ckonbko rpyw 6bino B
Ba3e CcHayana?

Cocrasb M pewu 2 3agaud, obparHble AaHHOW.

91

&

47-17 |
39-9 |
40+7 |
30+9 |
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

BbiuMcnu cymmbl  yaobHbiM  cnocobom.
38+4+56+2 2+13+8+7
23+9+7+ 11 4+18+26+2
Haipu 3HaueHWs BblpaxeHWd c+7 u c—4 npu
c=12, ¢=13, c=14 u ¢c=23.
Cnaraemoe |18 19| 20 24
Cnaraemoe | 6 | 6 61616
Cymma 2627|281 29| 30

Kak u3mensnocb nepeoe cnaraemoe? BTOpoe cCha-
raemoe? cymma?

Y Cnasbl 6biio 50 p. OH kynun Oyxauky xneba
3a J p. v nupoxok 3a 7 p. Ckonbko pybnei
CAaYA OH JIO/MKEH MONy4uTb?

B kakoM ypaBHeHMM HeW3BeCcTHoe uMcio paeHo 167
x+2=20 y—4=12 16—x=16
32-8 28+7 15—8 70— 24
13-4 16 + 4 14-17 80 — 37
56 -9 39+7 13—6 50 — 26
(YctHo.) 1) U3 Kakoro uucna Haao BbluecTb 4,

utobbl nonyuunocb 10?
2) K kakomy uucny Hago npubasutb 7, utobbl
nonyuunocb 167

«Yel nytb Kopoue?»

(<

Mposepounbie pabotbl, c. 40, 41.
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

BbinonHW pewcTeua U npoBepb BblUKWTaHHMe CNoO-
JeHueM, a CJ/IOXKeHWe BbluMTaHHueM.

80—7 63 + 30 78 — 40 26+4
YmeHblwaemoe | 34|35 38(39] 40|41
Bbiuuraemoe 88818 8 8
PasHocTb 28129 30 32

Kak u3aMeHanocb ymeHbluaemoe? BbluMTaemoe? pas-
HOCTL?

Y «epmepa Obino 3 nowapM, KopoB Ha 8
6onblie, a oBely CTONAbKO, CKOJMbKO Jowajed W
kopos BMmecte. Ckonbko Obino osey?

B aprobyce exanu 10 MyxuuH W 6 >xeHwuH. Ha
OCTaHOBKE Cenu ewé 2 uyenoBeka MU HUKTO He
Bbiwen. Ckonbko crano ...7

Ha ctpoutenbctee poma pabotanu 20 KaMeHLWMKOB
M 16 manapos. Ha gpyryio paboty nepesenu
8 uenosek. CKO/MbKO uUeNOBEK OCTalloCb Ha CTPOM-
Tenbcree?

B npyay 3oonapka nnasanu 6 nebepei, 12 rycei,
a ytok Ha 3 MeHbwe, ueM nebepei M rycei
BMecte. CKonbkOo YTOK nnasano B npyay?

Auma Héc cymKy ¢ ppyktamd. Macca cymkd 1 Kr,
a Macca ¢pyktoB Ha 7 kr Gonbwe. Ha kakoi
BOMPOC OTBETHLUb, BbINONHUB [AEUCTBUS:

1) 1+7;, 2) 1+(1+7)?

CoctaBb no CXeMaTUyeCKOMY uepTexXy 3afavy ¢
pewu eé.
€9 .C¥
- ’ e
4 m HA 5 M BOAbWE —
= ? =
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NnPOBEPUM CEBA | |
M OLIEHUM CBOU AIOCTUXKEHUS

TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apanHuna 6Ga3zoBoro ypoBHA

1. 3anuwu uucna, KOTOpble NPONyLeHbl B 3TOM psiay:
47, 48, O, O, O, 52, 53, O, O.

2. Bbluucnu.
61+ 30 40+ 17 84+6
76 —4 50—23 30—9

3. B kopobke Gbino 28 kKybWkoB. M3 HeCKONbKHX Ky-
6ukoe Kocta noctpoun GawHio, nocne uero B Ko-
pobke octanoch 8 ky6Gukos.

Ckonbko Kybukoe B OalHe, KOTOPYIO MNOCTPOWA
Kocts?

4. YyeHHKH nepeBoro Knacca nogrotoBunv Ana BbiCTas-
KM 13 pHMCYHKOB, a YUEHWKM BTOPOro kKnacca —
Ha 7 pucyHkoB 6onblue.

CKONbKO BCEro PUCYHKOB MOATOTOBWUAM ANA  Bbl-
CTaBKM YUEHWKM 3TUX MABYX Knaccos?

5. W3aMepb [NWHbI CTOPOH UETbIPEXYTrOMbHMKA W HaWgu
ero nepumerp.




5.

[ns Tex, k1o Bbibeper Gonee CrOXHble 3aaHus

3agaHHs MOBLILIEHHOTO YPOBHA

Haligu npaeuno, no KOTOPOMY COCTaBNEH PSS UM-
Cen, W 3anMlid B HEM el@ papa uucna:

87, 80, 73, 66, 59, (0, OJ.

Bcrasb B OKOWKM Takue uucia, ytobbl MOAYYMAHCH
BepHble paseHCTBa.

7+0=25 30—-0=6 89 —-[1=80
62+01=70 O+6=49 93—-0=3

CpaBHW BbIPDKEHUS W MNOCTaBb 3HakU >, < WIM

30+40 O 30+ 50 60—4 O 60—8
20+8 O 20+80 70-6 O 60+4

Ha opHoW Tapenke 6bi10 5 NUPOXKOB, a Ha [Apy-
ron — 10. Mocne Toro kak 3a obegoMm cbenu
HECKONbKO MUPOXKKOB, Ha [BYX Tapefikax ocCTanochb
9 NUPOXKOB.

CKObKO NMUPOXKOB Cbenud 3a obegom?

HauepTd oOTpe3oK, A/WMHA KOTOPOro paBHa Mnepu-
MeTpy TpeyronbHWKa.

2,




JNlaTuHCKuH
angasuT

Aa —a
Bb—63
Cc— W2
Dd — n3
Ee—e
Ff—ap
Gg—r3
Hh— xa
Ii—
Jj=n
Kk — ka
LI—3nb
Mm — 3m
Nn—3H
Oo—o
Pp—n3
Qq — xy
Rr—3p
Ss—ac
It—m
Uu—y
Vv—B3
Ww— ny6nb B3
Xx — UKC ]
Yy — vrpek
Zz— 3et

OrNABJIEHUE

YUCNA OT 1 AO 100

Hymepauyus
MUSTUMEITID — ceeeeeeeeeeeeeserercssesnsessssnssssssssnsnsssssnnnnsnen
MOMP cosmsssmmsvmssetvm i ssassss i ias i ssssTavaess
Pybnas. Konelika

CnoxxeHue W BbiYHTaHHE

Hnuna nomarnoli
MopapgoK BbINONHEHUS AEHCTBUH. CKOBKH .....cccereenen.
Yucnosble BbipaXKeHUs
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[MPOBEPKA BBIUMTAHMS ..ceerrreernsensnsenessssnsssssasssesssssssssassss 80

Yuefnoe wapaune
Cepus «llikosa Poccuus
Mopo Mapua MrHatbesHa

banroBa Mapus AnekcanaposHa
Bensriokosa anuua Bacunbeana
Bonkosa Cpernana MeaHoBHA
Crenaxosa CeetnaHa BayecnasoBHa
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